

El vecindario en pleno de Almuñécar asistió a la solemne procesión del Santísimo

En la playa, el Sr. Arzobispo dió la bendición, después de la Vigilia celebrada por la Adoración Nocturna

Seis sacerdotes estuvieron confesando durante toda la noche y se distribuyeron más de 600 comuniones

El Dr. Santos y Olivera bendijo la nueva bandera de la Adoración Nocturna y recibió el cálido homenaje de aquel vecindario

La visita efectuada a Almuñécar por nuestro venerable Prelado, doctor Santos y Olivera, para bendecir y hacer entrega de la bandera de la nueva Sección de la Adoración Nocturna, creada en aquella localidad, constituyó un verdadero acontecimiento que movilizó a aquel vecindario en masa. La muchedumbre, que primero acudió a recibir al señor Arzobispo, dispensándole la más cordial y clamorosa acogida, se sumó a todos los actos celebrados, pero de manera especial a la solemne procesión con el Santísimo celebrada al alba del día de ayer, domingo, y que revistió brillantez inusitada, en un marco de esplendorosa belleza y dentro de un recogimiento impresionante.

Después de haber almorzado el Excmo. señor Arzobispo, en aguas de Motril, a bordo del cañonero «Píngon», con el gobernador civil de la provincia, señor Fernández-Victorio, invitados ambos por el comandante de Marina de Málaga, el Prelado, en unión de su secretario particular y capellán real, don Cristóbal Romero Pascual, y del arcipreste de Motril, don Salvador Huertas Baena, reanudó su viaje a Almuñécar adonde llegó aproximadamente a las seis de la tarde.

En el Paseo del Altillo era esperado por todo el vecindario al frente del cual figuraban el Ayuntamiento con su alcalde, don Ponciano Celorrio; cura párroco, don Francisco Tallón; comandante del puesto de la Guardia Civil y demás autoridades locales, dispensándose a S. E. el más cordial recibimiento.

Desde aquel lugar, el Prelado marchó a pie a la iglesia parroquial en la que hizo su entrada bajo palio y, después de orar unos instantes ante el Sagrario, dirigió la palabra a los innumerables fieles que llenaban totalmente el templo, participándoles cuál era el objeto de su viaje, motivo gratísimo para todos los católicos de Almuñécar y muy especialmente para él, cual era el de inaugurar la Sección de la Adoración Nocturna de reciente creación en la localidad, expresando su optimismo y satisfacción ante esta feliz nueva, mucho más al haber podido comprobar el entusiasmo que ello había despertado en todos.

La primera vigilia

A las once de la noche, el doctor Santos y Olivera se dirigió nuevamente al templo parroquial, acompañado por todos los adoradores nocturnos de la Sección de Almuñécar, de los miembros del Consejo directivo de Granada con su presidente, don Rafael Montilla Benítez, representantes de la Adoración Nocturna de diferentes pueblos, muy nutridas de los de Santa Fe, Brácanca y Padul, estos últimos ocupando un camión cuyo alquiler ajustaron con verdadero sacrificio económico por parte de sus ocupantes, y de gran número de personas.

A las puertas del templo fué recibido por el párroco, Sr. Tallón, y seguidamente dió comienzo la primera vigilia de la Adoración Nocturna.

UN CALIZ DEL SIGLO IV, ADQUIRIDO POR EL MUSEO DE NUEVA YORK

FUE DESCUBIERTO EN 1910 EN ANTIOQUIA

NUEVA YORK, 12.—El Museo Metropolitano, de esta ciudad, ha anunciado la adquisición de un caliz que, según los arqueólogos, es el más antiguo que se conoce.

El caliz fué descubierto en mil novecientos diez en la ciudad de Antioquia, lo que dió lugar a que, en principio, se creyera que era el mismo que Nuestro Señor Jesucristo había usado en la Santa Cena. Lo adquirió Fahim Kouchagi, coleccionista residente en Nueva York, por una suma de dinero no anunciada. Lo ha tenido en su poder cerca de cuarenta años y ahora ha sido adquirido por el Museo con dinero facilitado por John Rockefeller, hijo.

Los arqueólogos que han reconocido el caliz —una copa de plata recubierta con láminas labradas del mismo metal— afirman que data del siglo IV de nuestra Era, con lo que han quedado descartadas muchas de las posibilidades que le atribuían el valor de ser el que utilizara Jesucristo. (EFE).

ración Nocturna de Almuñécar, que principió con arreglo al ritual establecido.

Bendición de la bandera y palabras del Prelado

A continuación el señor Arzobispo procedió a bendecir la bandera de la nueva Sección y, subiendo con ella después al púlpito, dirigió una plática en la que hizo la representación de la Guardia, explicando a los fieles que llenaban el templo.

(Pasa a la página 2)

Hoy deberán reintegrarse al trabajo los 400.000 mineros yanquis

Parece que muchos huelguistas no acatarán la orden de Lewis en tal sentido

Las ocho mil minas de carbón que existen en Estados Unidos, riqueza vital del país

WASHINGTON, 12 (Crónica especial para LA PRENSA).—El jefe del Sindicato minero, John Lewis, ha capitulado ante la orden judicial contra la huelga que preparaba el gobierno y ha ordenado a los cuatrocientos mil huelguistas que se reintegren al trabajo el lunes. Se cree que muchos huelguistas no acatarán la orden de Lewis.

El carbón, uno de los más valiosos depósitos minerales del mundo, constituye un factor básico en la vida económica de los Estados Unidos. De él depende el funcionamiento de los ferrocarriles, de los buques a vapor, de las centrales de energía, de las fábricas siderúrgicas y de otras industrias. Es el combustible que proporciona calor a muchos hogares, escuelas, fábricas y edificios. Del carbón se derivan centenares de productos, como drogas, tintes, explosivos, medicinas, pinturas, perfumes y materiales plásticos e impermeables.

La primera mina de carbón de los Estados Unidos fué abierta en 1750 en el Estado de Virginia. Hoy día existen más de 8.000 minas distribuidas en 32 de los 48 Estados de la nación. Estas minas producen más de 600.000.000 de toneladas de carbón al año, que representa la tercera parte de la producción mundial. Anualmente son exportadas millones de toneladas.

Más de 480.000 hombres trabajan en las minas de carbón del país. La mecanización de las minas y el perfeccionamiento de las medidas de seguridad han contribuido en gran escala al incremento de la industria del carbón de los Estados Unidos. Desde principios del siglo la producción de carbón ha sido más que duplicada y la productividad del minero ha aumentado desde 600 toneladas por hombre y año a casi 1400 toneladas. Más del 90 por ciento del carbón producido es cortado por máquinas, siendo cargado mecánicamente el 60 por ciento. En los últimos veinte años se han introducido en las minas norteamericanas más de 100 máquinas, métodos y dispositivos de seguridad, con lo que el número de accidentes fué reducido a la mitad. Toda mina importante cuenta con un director de seguridad laboral, estando debidamente entrenados todos los capataces y mineros en las más avanzadas técnicas de seguridad. Los gobiernos de los Estados y el federal tienen establecidos códigos de seguridad en las minas y exigen que se practiquen periódicamente inspecciones de seguridad.

NUMEROSOS BENEFICIOS SOCIALES A LOS OBREROS

Como consecuencia del firme avance tecnológico en la industria minera y del cooperativo esfuerzo por parte de la administración, de los sindicatos y del Gobierno, las condiciones de vida y de trabajo del minero norteamericano han mejorado notablemente. Hoy día su trabajo semanal es más breve, su labor menos ardua y peyorosa y su salario más alto. Es uno de los obreros industriales mejor pagados en la nación. Reciben numerosos beneficios sociales, entre otros: asistencia médica y sanitaria, pensiones, bonificaciones y subsidios por accidente. Más del 65 por ciento de los mineros viven en casas de su propiedad o en casas de propiedad privada. Son también muchos los que poseen automóviles. Gracias a las mejoras realizadas en las carreteras rurales y a los servicios de transporte públicos y privados, los mineros no necesitan ya vivir cerca de las minas en que trabajan.—J. S. P.

LA ELECTRICIDAD AL SERVICIO DEL HOGAR



NUEVA YORK.—Las familias rurales que reciben flúido eléctrico disfrutan de todas las comodidades de la ciudad. Así, por ejemplo, en esta cocina de una granja se encuentran una nevera, un fogón, un aparato de radio y un ventilador, todo ello a base de electricidad, aparte de la luz eléctrica.

DESDE LONDRES

Doce mil espías fijos tiene la Unión Soviética

Gasta cada año en sus servicios secretos veintisiete millones de libras esterlinas

ESTADOS UNIDOS CUENTA CON 6.615 AGENTES E INGLATERRA CON 3.860

LONDRES, 12.—(Crónica especial para LA PRENSA).—La inmensidad de Rusia no ha impedido que el mundo occidental conozca la Unión Soviética tiene fábricas atómicas. Ni siquiera un país que cubre la sexta parte del globo puede ocultar el hecho de que ha producido una explosión atómica, hecho que fué conocido en los círculos políticos anglosajones a los pocos momentos de haber ocurrido.

Recientemente se han hecho muchas revelaciones sobre el espionaje internacional en la revista «United Nations World», que se publica en Nueva York y en Londres. En dicha revista figuran los siguientes detalles:

La Unión Soviética está gastando veintisiete millones y medio de libras esterlinas (con el valor anterior a la desvalorización) todos los años para el servicio de información y espionaje. El número de sus funcionarios fijos es de 12.000. En esta cifra no figuran los auxiliares, tales

como informadores casuales, vigilantes de trenes y coches, observadores y ayudantes «ideológicos». Los agentes soviéticos fijos están magníficamente entrenados en todos los detalles técnicos del espionaje, en las escuelas de espionaje más costosas del mundo, algunas de las cuales tienen la consideración de Universidades.

ESTADOS UNIDOS TIENE 6.615 AGENTES FIJOS

El mantenimiento de estas escuelas, tanto dentro como fuera de la U. R. S. S., significa una carga adicional sobre la Tesorería, de cuyos inmensos recursos se pagan, en su mayor parte en metálico, las cuentas del espionaje. El gasto anual de los Estados Unidos para la información es de 20 millones de libras esterlinas, y el número de agentes fijos es de 6.615. En la cifra del presupuesto americano que se menciona figuran todos los gastos, incluso los de las «misiones secretas».

Los gastos del Servicio de Información británico ascienden a catorce millones de libras esterlinas mientras que el número de personas que actúan en él es de 3.860 únicamente. La mayoría de los fondos que maneja el Servicio de Información británico son invisibles y no se publican. De los que se conoce públicamente en relación con estos gastos, se deduce que se han incrementado notablemente desde el año 1913. En aquel año, se destinaron 11 millones esterlinas al «Servicio Secreto». Hoy rebasa los dos millones y medio y se sabe que esta cifra no representa más que un 20 por ciento de la totalidad de los gastos. Una larga experiencia y un mínimo de burocracia hacen que se obtenga la máxima eficacia tanto en el empleo de los fondos como en el del personal.

El ministerio de las Fuerzas Armadas tiene su organización propia con subsecciones de información naval y militar en las que los agregados soviéticos militares y navales son agentes reclutadores e inspectores por todo el mundo. Probablemente fueron los miembros de estos grupos los que robaron el secreto de la bomba atómica de los Estados Unidos o del Canadá.

UNA GALLINA PONE 70 HUEVOS EN 27 DIAS

Ha batido la marca mundial. Muchos de los huevos eran de dos yemas

TARENTO, 12.—Giovanni Savio, granjero de Gallipoli, ha manifestado que una de sus gallinas ha batido la marca del mundo al haber puesto setenta huevos en 27 días.

Según Savio, la gallina «campeona» ha puesto dos y tres huevos al día, muchos de ellos con dos yemas. Cuando ponía tres diarios, las cáscaras eran extremadamente delgadas.—EFE.

LA MODA PARA PRIMAVERA



Ultimas creaciones de los modistos de París para la moda en Primavera. Abundancia las faldas estrechas y las capitas y chaquetones muy amplios.

DESDE PARIS

El Tibet ha movilizado a sus 200.000 hombres para hacer frente a los comunistas chinos

HA HABIDO YA COMBATES FRONTERIZOS

El fútbol está allí prohibido desde que después de un partido, una granizada destruyó la cosecha

PARIS, 12.—(Crónica especial para LA PRENSA).—«Le Parisien Libre» señala que desde hace algunos días, millones de lectores encuentran cada mañana en la primera plana de los periódicos, largos artículos sobre lo que pasa en un país tan extraño y misterioso como el Tibet.

El lector medio, que ha leído, en general, «Horizontes perdidos», es fácilmente atraído por el Tibet, ese último «Shangri-La» del Universo, situado sobre una nevada planicie del Himalaya, donde viven tres millones de seres gobernados por los sacerdotes lamas, que obedecen ciegamente a un muchachito de quince años, el «dalai-lama». Este muchachito, hijo de campesinos, elegido a la edad de cuatro años por los lamas y en el que los tibetanos creen ver una reencarnación de Buda, «lama omnipotente, dueño del rayo», juega, ora y gobierna a su país, autónomo desde su palacio blanco y carmesí de Potala, en Lassa, la capital.

Reina sobre una población acostumbrada a beber grandes cantidades de té, al cual los tibetanos añaden sal y manteos de «yack», y que solamente conoce dos clases sociales: ricos y pobres. Dominados desde hace siglos por un puñado de señores feudales, los tibetanos viven en una miseria, que lleva al monasterio un niño por cada tres. El problema del excedente de población femenina se resuelve por la poligamia.

EL FUTBOL, PROHIBIDO

El fútbol está prohibido allí, desde que después de un gran partido una tempestad de granizo destruyó la cosecha. Siendo el Tibet muy rico en oro y minerales de gran valor, la prospección está rigurosamente prohibida para no provocar la cólera de los dioses.

Este es el país que Mao-Tsé-Tung quiere conquistar. Para ello, sabiendo que el Tibet sin un «dalai-lama» es como una religión sin Dios, se ha procurado un «dalai-lama» de la oposición en la persona de otro muchachito de doce años, que se ha instalado en la provincia china de Chinghai. Este jovenzuelo, personificado a la facción tibetana pro-China, pide a Mao-Tsé-Tung que «libere al Tibet», lo que, naturalmente, Mao está dispuesto a hacer con mil amores, satisfaciendo las aspiraciones del pueblo tibetano.

Ha habido ya combates fronterizos entre las tropas del «dalai-lama» de Lhasa y las del «Chinghai». En vista de lo cual, el primero ha movilizado a sus 200.000 hombres armados con fusiles ingleses, con 50 ametralladoras, con 25 piezas de artillería, anticuadas y con un «jeep».

Aprovechamiento hidráulico del Salto del Tranco, en Cazorla

Con ello, en la zona sur, quedará casi duplicada la producción de energía eléctrica

CAZORLA, 12.—Continúan con toda actividad los trabajos para el aprovechamiento hidroeléctrico del salto del Tranco. Esta central producirá, con tres grupos, cincuenta mil caballos de fuerza, con lo que casi se duplicará la producción de energía eléctrica en la zona sur. Cuando las obras hayan terminado, se realizará la conexión de la central del pantano del Tranco con la gran subestación que también se construye en Andújar.—(Cifra.)

Buen tiempo en toda la Península

BARAJAS, 12.—El tiempo. Situación general: Se mantuvo el buen tiempo en toda la Península excepto en el litoral cantábrico y Galicia, registrándose algunas precipitaciones débiles en esta última región. Tiempo probable: El borde inferior de una intensa depresión afectará a Galicia y litoral cantábrico, siendo de esperar precipitaciones, más débiles en la cuenca del Duero. Vientos del tercer cuadrante, muy intensos en Galicia, extendiéndose a todo el litoral cantábrico, para cambiarse posteriormente al cuarto cuadrante.—(Cifra.)

El vecindario en pleno de Almuñécar asistió a la solemne procesión del Santísimo

(Viene de la página primera)

plio los fines que persigue la Adoración Nocturna y la gran significación que tiene en el orden espiritual ante Jesucristo Nuestro Divino Redentor.

Acto seguido se entonó un «Te Deum» y después los nuevos adoradores, a los que también se hizo entrega de sus distintivos, besaron y abrazaron la insignia, que acababa de ser bendecida, con arreglo al ceremonial de la Adoración.

Después de exponerse a Su Divina Majestad y de rezarse las preces acostumbres, comenzaron los turnos de vela al Santísimo hasta las seis de la mañana. Durante ese tiempo, seis sacerdotes permanecieron en el templo recibiendo confesiones.

Misa y procesión solemnes

A las seis de la mañana, el señor Arzobispo ofició el Santo Sacrificio de la Misa y administró después la Sagrada Comunión, en lo que fué auxiliado por tres sacerdotes, dado el crecido número de personas que se acercaron a recibir el Santo Sacramento, más de seiscientos, de las que más de la tercera parte fueron varones.

Minutos después de las siete de la mañana, en que finalizaron estos emotivos actos, se organizó la solemne procesión con el Santísimo, que fué llevado, bajo palio, por el señor Arzobispo, figurando en la comitiva innumerables personas, muchísimas de ellas mujeres, los adoradores con velas encendidas, y todas las autoridades.

Junto a la playa, el Prelado dió la bendición con el Santísimo en medio de un impresionante silencio y la comitiva retornó al templo parroquial, donde después de entonarse el Himno Eucarístico, se efectuó la Reserva, dándose por terminados los brillantes actos organizados con motivo de la primera vigilia de la Nueva Sección de la Adoración Nocturna de Almuñécar.

Regreso a Granada

Después de visitar con el alcalde, señor Celorrio; párroco, señor Tallón, y arcipreste de Motril, señor Huertes, las obras del hospital que se construye en lugar cercano a la iglesia parroquial, el señor Arzobispo, poco antes de las diez de la mañana, emprendió el viaje de regreso a Granada, siendo acompañado hasta Vélez Benaudalla por el alcalde y el comandante del puesto de la Guardia Civil.

El vecindario, en el paseo del Altillio, le tributó cariñosísima despedida, patentizando una vez más a nuestro Prelado su adhesión, afecto y respeto.

El doctor Santos y Olivera y su secretario, señor Romero, llegaron a nuestra ciudad poco después de las doce del día, y a la una se trasladó a la Basílica metropolitana, donde efectuó su acostumbrada predicación durante la misa.

Bajo el mar de la China existen colosales reservas de petróleo

Inglaterra inicia las obras para lograr su extracción

En Borneo, la región de Seria produce ya diez mil toneladas diarias

Las grandes potencias están ahora empujadas en una gran lucha por el petróleo. A esta batalla se ha entregado Inglaterra con todos los medios de que dispone. Es una verdadera «caza del petróleo» la que se libra actualmente en diversos puntos del Planeta. Y en este combate, casi de un día para otro, surgen nuevos nombres, desconocidos antes en el mapa petrolífero del mundo.

¿Quién conocía hace tres años, por ejemplo, el nombre de Seria? Pues es un lugar de Borneo que de repente ha sobrepasado la producción de petróleo de la isla Trinidad. Allí la Royal Malayan Petroleum Company ha emprendido trabajos realmente gigantescos, y se las prometen muy felices los técnicos de asuntos petrolíferos.

Todos los aviones ingleses que parten para el sureste de Asia llevan a bordo algún combatiente de primera línea de la batalla del petróleo. Su punto de destino es precisamente Seria, cuya riqueza en «oro negro» parece fabulosa, según dicen. Los enterados anuncian que dentro de muy pocos años se hablará mucho de ese paraje de la costa norte de Borneo. Es un lugar del sultanato de Brunel, situado en la misma costa del mar de la China. No hay en él ferrocarril ni aeródromo. Sólo tiene acceso por mar.

En el Extremo Oriente sólo las Indias Holandesas producen petróleo en cantidad importante. Los otros grandes centros petrolíferos del mundo no soviético son Estados Unidos, Venezuela y el Oriente Medio. Pero Estados Unidos ya no exporta petróleo. Todo lo que producen lo necesita ella. En cuanto a la producción petrolífera de Persia, Arabia y el Irak es absorbida totalmente por Europa. Gran parte de los petróleos de Venezuela los necesita América, misma. Por eso, Inglaterra pone grandes esperanzas en el sureste de Asia y, sobre todo, en el petróleo de Borneo. Y esperanzas bien fundadas. Algunos especialistas en la materia pronostican que Seria tiene un gran porvenir y puede convertirse pronto en la más fructífera explotación de petróleos del mundo.

Borneo ha exportado en 1948 muy cerca de tres millones de toneladas de petróleo bruto. En 1939 exportó 760.000 toneladas. En cuanto a las nuevas perforaciones, las de Seria, que tanto optimismo levantan entre los medios petrolíferos de la Gran Bretaña, producen 2.000 toneladas diarias en enero de 1948, y en el año actual han llegado a 10.000 toneladas por día. La marcha ascendente de los pozos de Seria es asombrosa. Y Londres se afana en despachar para la región septentrional de Borneo cuantos técnicos puede. Y lo más notable es que el gran porvenir de las explotaciones de Seria está en el mar. Efectivamente bajo el lecho del mar de la China, junto a la costa donde se halla el emplazamiento de Seria, han sido señaladas colosales reservas de petróleo.

Buscan petróleo bajo el mar

Una pequeña ciudad se está formando en Seria. Es una ciudad-jardín, de traza tropical naturalmente, con sus tiendas, su hospital y un cine al aire libre. Todo lo ha construido la susodicha Royal Malayan Petroleum Company, que es una filial de la Shell. Los nuevos trabajos proyectados costarán unos 280 millones de pesetas. Se enderezan a organizar la explotación submarina. Pues si el rendimiento de los pozos beneficiados hasta ahora en la tierra firme de Seria va progresando, lo que más interesa es el aprovechamiento del petróleo encerrado en Seria bajo las olas del mar de la China. A fin de buscar bajo el agua el «oro negro», está en construcción una escollera de 1.200 metros, por la cual se conducirá el petróleo extraído. Y, además, se monta una gran plataforma de perforaciones sostenidas por 160 pilares, que comprenderá cuatro pozos de 3.000 metros de profundidad cada uno. Trabajos de titanes, desde luego, estimulados por la gran promesa petrolífera aparecida de súbito en un rincón tropical desconocido cuando acabó la guerra.

Seria se halla a unos 200 kilómetros de Brunel, que es la capital de la parte británica de Borneo. Tiene ya 2.000 habitantes, de los cuales son europeos 220. Nuevos colonos llegan sin cesar. Con los tres millones anuales de toneladas de petróleo a que ha llegado su producción, ya es el primer centro petrolífero de la Commonwealth. Y los mismos indígenas «dayaks», los temibles cortadores de cabezas, en vista de la agitación y actividad que

muestran los blancos en aquel lugar de la costa y de la gran variedad de aparatos, máquinas y utensilios que constantemente llegan para la explotación, han acabado por interesarse en la cuestión del petróleo. Abandonan el cuchillo y el mero y se prestan a trabajar en los pozos de Seria. Se ignora si mostrarán constancia en ello, pese a que la reenumeración, especialmente para los prospectores de petróleo, es cuantiosa. Es posible que cualquier día, arrastrados por el viejo hábito de la caza, los «dayaks» vuelvan a entregarse a su ferviente ocupación de cazar en los bosques. Y hasta a cortar cabezas. Si bien esto se considera menos probable.

En efecto, antes de la guerra del Pacífico los «dayaks» habían prácticamente dejado de ser cazadores de cabezas. La lucha con los japoneses les hizo volver a su antigua ocupación. Esto hizo temer a las autoridades británicas de Borneo que, una vez renovada y refrescada la fiera pasión de los cortadores de cabezas, costaría mucho despojarlos de ella nuevamente. Pero, con gran sorpresa y mayor contento, observaron cómo al terminar las hostilidades los «dayaks» dejaron otra vez su tradicional oficio. Lo habían reanudado con carácter pasajero. Ahora se confía que quizá les atraiga el petróleo de manera duradera, excitada su curiosidad especialmente por el maravilloso artilugio para extraerlo de debajo del mar.

Y, de todas suertes, lo que entre los ingleses al tanto de la cuestión ha producido inenarrable entusiasmo son las opulentas perspectivas petrolíferas del norte de Borneo, en la tierra y en el mar.—A.

Policías y comunistas, a puñetazos en Tolón

DE GAULLE FORMARÍA PARTE DE UN GOBIERNO PROVISIONAL QUE PREPARARÁ LAS ELECCIONES

Su partido presentaría candidatos propios en vez de ayudar a otros como en 1947

TOLÓN, 12.—Un policía ha resultado herido y otros diez han sufrido ligeras lesiones en una lucha a puñetazos contra unos manifestantes comunistas.

Treinta manifestantes han resultado heridos. La lucha comenzó cuando la Confederación General del Trabajo y el partido comunista ordenaron a sus seguidores cargar contra una barrera puesta en los muelles por la policía.—(EFE).

DE GAULLE FORMARÍA PARTE DE UN GOBIERNO PROVISIONAL. PARIS, 12.—El general De Gaulle se ha ofrecido a formar parte de un Gobierno provisional que prepare el camino para unas elecciones en Francia, en fecha cercana.

Dijo, sin embargo, que en ninguna circunstancia entrará en un Gabinete formado sólo para prolongar la vida del actual régimen de gobiernos de coalición. De Gaulle ha hecho estas declaraciones en un discurso pronunciado ante 20.000 personas en el velódromo de invierno.—(EFE)

LOS DEGAULLISTAS LUCHARÁN EN LAS PRÓXIMAS ELECCIONES

PARIS, 12.—El general Charles de Gaulle ha dicho en el Consejo Nacional de su partido —R. P. F.— que en las próximas elecciones presentará sus propios candidatos y no se limitará a apoyar a candidatos de otros partidos como ocurrió en las elecciones de 1947.

«En las próximas elecciones presentaremos nuestros propios candidatos —dijo De Gaulle—. Desde luego deseamos una unión, pero no una unión de políticos. No cerraremos nuestras puertas pero la unión se deberá formar alrededor de nuestra organización, porque nosotros podemos dar al país las instituciones que se merece. Estoy convencido de que ganaremos.—(EFE)

UNA COMISION FRANCESA PARA ECONOMIZAR

PARIS, 12.—Una Comisión económica nacional, compuesta de trece miembros, bajo la presidencia del ministro de Hacienda, investigará los excesivos gastos de los departamentos gubernamentales franceses, según se ha anunciado oficialmente.

El anuncio dice que la Comisión, en un plazo de dos meses, presentará recomendaciones para llevar a cabo economías.—(EFE)

LUIS WOLF SERA ELECTROCUTADO EN EE. UU.

NUEVA YORK, 12.—«Ya puede ser llevado a la silla eléctrica Louis Wolf, puesto que está en perfecta razón», ha declarado un magistrado. Wolf fué sentenciado a muerte hace seis años, por haber asesinado a su mujer, dándole golpes con un zapato.

Entonces no fué ejecutado porque se creyó que estaba perturbado. Se cree que el miércoles será electrocutado, puesto que se ha comprobado que se encuentra en posesión de todas sus facultades mentales.—(EFE)

HOGAR Y MODA

La moda del pelo corto será más implacable en Primavera

¡Qué susto para muchas muchachas partidarias de la melena larga! Se rumorea que en primavera la moda del peinado será... más corto aún. «Hasta qué extremo vamos a llegar? —dirán muchas de ellas— y tendrán razón en alarmarse. La moda de este invierno nos propuso a aquellas melentitas cortas, con las puntas acariciando las mejillas, o bien inclinadas hacia afuera en graciosa desprecupación, «peinado al viento». Actualmente nos propone seguir cortando y cortando, haciendo que las melenas pasen a ser un recuerdo más o menos añorado.



Pelo cortísimo y muy hueco

En París, las maniqués que lucen el último grito de la moda, han cortado más sus ya extremadamente breves cabelleras. Pero... sería curioso saber cuántas veces se habrán preguntado, ante el espejo, el tiempo que les tardará en crecer el pelo, en caso de que esta atrevida tendencia fracase! Aunque los creadores de la moda del peinado se empeñen en dejarnos así, casi sin que peinarlos, todas sabemos que por muy moda que sea, no a todas favorece. Además, una nuca plana, con escasa cabellera, podrá pasar con un atuendo deportivo, pero, para tarde, y sobre todo para noche...

Y esta moda que los creadores proponen como práctica está muy lejos de serlo, pues para las horas de vestir se requiere el complemento de postizos, flores o plumas. Un célebre peluquero parisien, Aubry, ha presentado para noche peinados realizados con plumas e incluso pájaros disecados: gaviotas negras y rojas, inclinan sus picos hacia la frente. Palomas blancas se posan originalmente sobre las cabezas. Flamantes rosas o paraisos aureolan o coronan el rostro... Retorcidos y postizos de pelo dorado y lacado, hacen de las cabezas verdaderas fantasías. Los creadores propagan por todas partes, que las mujeres se han de peinar, muy femeninas. ¡Nada de peinados a lo garcón! ¡Nada de cuatro cepillazos al pelo y... a la calle! Las melentitas de hoy serán reducidísimas pero... ¡eso sí! complicadas. En las sienas, en la frente, caracoles e interrogantes sabiamente dispuestos. Cada mechón de pelo (de 6 a 8 cms. de largo), irá escalonado hacia la punta y lo que quede de estas, inclinado hacia un solo lado de la cara formando un abanico. Ya no se llevan bucles ni rizos. Hoy sólo se ha de peinar una con interrogantes y comas. Así hablan los peluqueros, pero es a vosotras a quienes toca decidir. Esta moda tan extremada no favorece a todos los rostros, ni todos los pelos son buenos para ella. Los finos son una verdadera catástrofe.—C.

El perfume debe ser discreto, suave y delicado

Los perfumes son un obsequio delicado y poético, pero es un arte difícil saber elegirlos. Las mujeres se sienten extraordinariamente atraídas por ellos, y gesto de galanteador inteligente es saber ofrecerlos. Ningún hombre de nuestros días debería ignorar tan importante matiz de sus relaciones con el bello sexo. Mas también ellas deben aprender este importante secreto, que tanta influencia ejerce sobre el hombre. Saber elegir un perfume es una prueba de gusto, de temperamento refinado y hasta de educación. Es complemento de la toilette y es de tanta trascendencia como ésta. Debe revelar la misma exquisitez que la que se derrocha en la adquisición de un sombrero o de un modelo de calle o un accesorio de fantasía. El perfume define la personalidad. Tiene una significación psicológica. En la meca del «cine», las estrellas eligen sus perfumes después de largos estudios. De Rita Hayworth se dice que prefiere los de olor cálido, como ámbar y maderas orientales; Margarita Chapman gusta de los olores de flores fuertes, como el nardo, la azucena y la gardenia. Y de Evelyn Keyes se afirma que concede su estimación al clavel y al jazmín.

No debe extremarse el uso de los perfumes hasta el extremo de marear a quienes estén al lado. Algunas mujeres son tan pródigas en esto que casi desvanecen a cuantos están a su alrededor. El perfume tiene que ser discreto, suave y delicado. Téngase en cuenta que es, tan sólo, como un complemento de la personalidad de la mujer. Conviene, de vez en cuando, cambiar de perfume para evitar que el olfato se atrofe y lleve a perfumarse con exceso. El olor, además, es distinto cuando se aplica sobre la piel que cuando se hace sobre la ropa.

Las estrellas cinematográficas, que tienen en esto una gran experiencia, se aplican el perfume sobre la piel: una gotita detrás de las orejas, en la nuca, en el nacimiento de la garganta o en las cejas. Un poco de perfume dado con el pulverizador sobre el cabello imparte una fragancia deliciosa al mover la cabeza de un lado a otro. Tenga en cuenta estas reflexiones cuando use o adquiera un perfume. Sólo así sentará prestigio de mujer elegante y refinada.

Conviene que las jóvenes dominen las faenas domésticas

Casi todas las muchachas jóvenes aspiran a casarse algún día. Es un instinto natural y razonable, que no tiene nada que ver con romanticismos, novelas rosas, música empalagosa y películas sentimentales. En estos tiempos inseguros, la mujer que trabaja considera su tarea como algo inestable y al matrimonio como la seguridad. Alguien ha dicho que el matrimonio es una institución muy vieja, pero que todavía está en buen estado. Ni desastres

económicos, ni guerras, ni transformaciones sociales, pueden derrocarlo. Pase lo que pase, los hombres y las mujeres querrán casarse siempre. Pero, ¿no resulta extraño que mientras reconocemos la necesidad de aprender a ejecutar cualquier trabajo, creemos firmemente que una joven tiene que dominar por instinto las tareas domésticas? Y así vemos que la mayoría de ellas recibe poca instrucción en este sentido. Aprenden a través de sus propios errores, y no cabe duda que algunos de éstos resultan demasiado caros y desagradables para sus maridos.

La idea optimista de que cualquier muchacha puede dirigir una casa, y que en cuanto nazca el primer hijo va a convertirse en una madre perfecta, es muy equivocada. Sin embargo, no a todas las muchachas les es posible asistir a una Academia de formación y economía doméstica. No es imprescindible, aunque sea muy conveniente. En el propio hogar se puede aprender todo lo necesario sin recurrir a una enseñanza organizada. Las mejores maestras en este sentido son las madres, que con su experiencia pueden enseñar a sus hijas casaderas a llevar su casa: guisar, educar los hijos, dirigir la servidumbre, todo con la economía obligada de todos los matrimonios jóvenes en estos tiempos difíciles. Hace poco oíamos decir a una señora que vive sola: «En materia de guisos, sólo sé hacer huevos pasados por agua y tostadas de pan. Por eso prefiero comer bien una sola vez al día... en un restaurante». Ninguna mujer debería decir nada parecido. Una cosa que se hace mal es siempre irritante; pone los nervios de punta, requiere más tiempo del necesario y nunca sale bien. Por eso es por lo que muchas mujeres ejecutan con desagrado y hasta con desprecio los trabajos caseros. Escritoras y artistas famosas se han sentido orgullosas de un plato hecho por ellas mismas, de su hogar cómodo y acogedor, de su marido e hijos satisfechos. Y tenían razón, porque no hay nada más agradable que trabajar para aquellos a quienes se quiere.—ZITA.

TEJIDOS GRANADINOS ANTONIO LOPEZ SANCHO



HOTELES BELEN, N.º 2

MEDICINA INTERNA DR. GUIJARRO OLIVERAS Nutrición y secreciones internas GRAN VÍA, 2 De 4 a 6

Reemplazo 1949 MALETAS DE MADERA

desde 22'50 Pts. Elvira 176. Cacharrería Cerca del Arco de Elvira

PAREJA BATERIAS ELECTRICIDAD AUTOMOVILES

Solarillo Gracia. 6

HORNO CREMATORIO RECOGIDA DE ANIMALES

Avisos: Teléfono 5 ATARFE Oficinas:

BUENSUCESO, 38 - 2.ª DERECHA

Dr. Acosta Montes

Medicina y Cirugía de APARATO DIGESTIVO Rayos X. Endoscopia ALHONDIGA, 39 Telf. 1913

TEJIDOS ARTISTICOS «FORTUNY»

J. LOPEZ SANCHO Plaza de Fortuny, 1 (Realejo)



Alfombras alpujarreñas, Tapetes, Cortinajes, Cojines, Telas para camas-turcas y mesas de camilla

ALMACENES EL 95 LES OFRECE durante la presente SEMANA: 30 MIL PEINES en PLEXIGLAS, CAUCHO, HUESO y BAKELITA desde 85 CENTIMOS

BIDONES AMERICANOS

Vendemos 3.500 puertos españoles usados en Aceites de Soja, 200 litros, tara 23-24 kilos. PINTURA DE FABRICA Pedidos: Sr. Casado. H. San Pedro. Teléfono 1704 Mínimo 30 bidones

¡INVERSION! ¿DESEA usted vender o comprar su finca, hotel o solar, hacer hipoteca, traspasar su comercio o negocio, sea cual fuere? Oficinas de Manuel Guerrero Espadas, le presentará el cliente con rapidez. Razón: OFICINAS REYES CATOLICOS, Núm. 31 - Principal

DECRETO DE AYUDA A CLASES PASIVAS DEL ESTADO

Habilitación de Clases Pasivas de doña ARACELI RIVAS DE RIVERO Director: DON ROQUE RIVERO LOPEZ, Abogado y con Título de aptitud de habilitado. Granada: Carrera de Genil, núm. 48, segundo

En cumplimiento del artículo 57 de dicho Decreto, el peticionario designará en la solicitud de ayuda OBLIGATORIAMENTE a dichos efectos un habilitado de Clases Pasivas con ejercicio en la Delegación de Hacienda respectiva.

Esta Habilitación se complace en ofrecer sus servicios e informes a los señores pensionistas que actualmente no tienen nombrado habilitado por percibir directamente las pensiones.

Las instancias serán extendidas y tramitadas rápidamente. Los señores pensionistas que cobran por esta Habilitación recibirán instrucciones de la misma.

NOTICIARIO NACIONAL

UNA INMENSA MUCHEDUMBRE EN LOS ACTOS PRELIMINARES DE LA SANTA MISION, EN MALAGA

La imagen de la Virgen de Fátima, llegada por vía aérea, recorrió diversas barriadas entre constantes aclamaciones del vecindario

En Sevilla fué entregada una bandera a las fuerzas de Sanidad Militar

MALAGA, 12.—A las cinco de la tarde, por vía aérea, llegó la imagen de la Virgen de Fátima, que seguidamente fué trasladada en procesión al puerto, donde la esperaba una inmensa muchedumbre que prorumpió en vítores y aclamaciones. Una escuadrilla compuesta por ocho aviones evolucionó sobre el puerto. La imagen fué colocada en un altar levantado al efecto. Recibió la milagrosa imagen el obispo de la diócesis, doctor Herrera Oria, revestido de pontifical, en unión del Cabildo Catedral y autoridades. Tras la Virgen llegó la procesión integrada por los doscientos misioneros, que tomarán parte en los actos religiosos de esta Misión. El doctor Herrera Oria besó a la imagen. Seguidamente pronunció una alocución de saludo al pueblo y alusiva al magno acto que comenzaba. Después del obispo, el P. Langarica, director técnico de la Misión, dirigió la palabra al público. A continuación, el doctor Herrera Oria impartió su bendición y después comenzó la solemne procesión para el traslado de la imagen de la Virgen de Fátima a la Catedral. Fué conducida a hombros de los misioneros, y el paso del trono de la Virgen por las distintas calles del trayecto, fué recibido con entusiastas vítores y aplausos. Una vez en la Catedral, fué depositada en el altar mayor, al lado de la Patrona de la Ciudad, la Virgen de la Victoria y, seguidamente, se cantó una Salve. Terminado este acto, la imagen de la Virgen de Fátima fué llevada en procesión de nuevo al Palo y Pedregalejo, donde la esperaba una enervada muchedumbre que la aclamó frenéticamente. El Padre Marcos, dirigió una alocución, con la que dan comienzo los cultos de la Gran Misión, a la que estará entregada la ciudad durante varios días. (CIFRA).

teamericano Emerson Katley, se ha presentado por primera vez ante el público español al dirigir dos conciertos al frente de la orquesta municipal de Barcelona.

El maestro Katley ha dado a conocer tres obras muy representativas de las corrientes artísticas que gozan de mayor interés sintónico en los Estados Unidos, siendo caurosamente aplaudido. (CIFRA).

PRIMERA PIEDRA PARA LA CONSTRUCCION DE UNA CAPILLA

ORENSE, 12.—Se ha celebrado esta mañana el acto de colocación de la primera piedra de la capilla del nuevo Seminario Mayor Diocesano que se construye en esta capital. Al acto asistieron las autoridades presididas por el Prelado que bendijo las obras. (CIFRA).

PEREGRINACION ARGENTINA EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 12.—Doscientos peregrinos que visitan España de regreso de su viaje a Roma, con motivo del Año Santo, han salido esta mañana para Madrid después de oír misa y comulgar en el templo de El Pilar, en cuya santa capilla dijeron misa los dos Obispos que presiden la peregrinación. (CIFRA).

Disposiciones oficiales

Obras de aprovechamiento de aguas del río Genil

MADRID, 12.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Obras Públicas.—Decreto por el que se declaran de urgencia las obras correspondientes a la concesión otorgada para aprovechar aguas del río Genil, en término de Alameda, Badolatosa y Lucena (Córdoba), denominado Salto de Aula (Malpartido).

Trabajo.—Ordenes por las que se concede, a don Jacinto Benavente y Martínez y a doña Concha Espina, la medalla al Mérito en el Trabajo, en su categoría de oro. (CIFRA).

Triple alumbramiento en Abaña

OVIEDO, 12.—En Abaña ha dado a luz dos niños y una niña la esposa del productor José Suárez Peláez. El padre se hallaba jubilado con una modesta pensión. El matrimonio tiene otros tres hijos, todos ellos de corta edad. (CIFRA).

ANUNCIESE EN LA PRENSA

Carteleras de espectáculos

Alfalar Cinema

Sesiones desde las 5, a las 11,15 HOY Y MAÑANA, ULTIMOS DIAS DE PROYECCION de la gran superproducción WARNER BROS.

Cayo Largo

(Tolerada para menores) por EDWARD G. ROBINSON, HUMPHREY BOGART, LAUREN BACAL y LIONEL BARRYMORE. Un film de emoción intensa. Noticiario NO-DO, 371.—A.

El miércoles: ESTRENO! de la superproducción «20th Century Fox»

DE ILUSION

TAMBIEN SE VIVE

(Tolerada para menores) por MAUREEN O'HARA y JOHN PAYNE. Un mensaje de ternura a todos los corazones del mundo. Un film lleno de gracia y amenidad.

TEATRO Cervantes

HOY, DESDE LAS CINCO ULTIMAS EXHIBICIONES de la original pelouca policiaa

La Pimpinela Blanca

(Tolerada menores) Por CARLOS CAMPANINI, MIRELLA MONTI CARLO NINCHI

JUEVES 16

CARLOS GARRIGA y su GRAN COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS

Lea usted LA PRENSA

TEATRO - CINE NACIONAL

TOLERADA MENORES

HOY, LUNES, ULTIMO DIA de la ingeniosa comedia argentina titulada

El barco sale a las 10

por el graciosísimo actor cómico PEPE IGLESIAS — Rival de SANDRINI

Coliseo Olympia

Desde las 5; la última, a las 11,15 Formidable EXITO de la gran producción HISPANO FOX.

MURALLAS HUMANAS

(Autorizada mayores) por CORNEL WILDE, LINDA DARNELL y ANNE BAXTER. Luchas, acción, dramas, amores y desamores. Una película interesantísima.

Seguidamente: ESTRENO de la gran producción Metro Goldwyn Mayor.

SINGLE LINE DECISION

con Clark Gable, Walter Pidgeon Van Johnson Brian Donlevy y Charles Bickford.

CINE GRANADA

PROYECCION DE ALTA INTENSIDAD Desde las 5; la última, a las 11,15 EXITO apoteósico de la superproducción METRO GOLDWYN MAYER en maravilloso TECNICOOLOR.

Juego de pasiones

(Autorizada mayores) por la bellísima artista ESTHER WILLIAMS y el simpático actor

VAN JOHNSON

JUEGO DE PASIONES, es la gran película romántica que comparte con «SUELA DE STRENAS» Bonita música, bellas canciones y un gran conjunto de lindas muchachas.

Aún trabajan 57 comunistas en el Departamento de Estado yanqui

«Los más traidores están allí», dice el senador Arthuy

YA NO SE FIARAN DE FUCHS EN INGLATERRA

RENO (Nevada), 12.—El senador republicano Joseph Mc Arthuy, en un banquete celebrado con motivo del Día de Lincoln, ha pronunciado un discurso en el que dijo que jóvenes y destacados hombres del Departamento de Estado, han realizado actividades traidoras. «La razón por la cual Estados Unidos se encuentra hoy en una postura de impotencia —dijo— no es solamente porque nuestro potencial enemigo ha enviado hombres a invadir nuestras costas, sino más bien por las traidoras acciones de aquellos que han sido tan bien tratados por esta nación. En el Departamento de Estado hay hombres que han sido los más traidores».

Más adelante, añadió: «No tengo tiempo de citar a todos los del Departamento de Estado que han sido citados como miembros activos del partido comunista o

miembros de una banda de espionaje, pero poseo una lista con cincuenta y siete nombres, que son conocidos del secretario de Estado como miembros del partido comunista y que, sin embargo, todavía continúan trabajando en el Departamento de Estado». EFE.

YA NO SE FIARAN DE FUCHS LONDRES, 12.—El doctor Klaus Fuchs, el hombre de ciencia que entregó secretos atómicos a los rusos, es probable que pida clemencia cuando sea juzgado el día 28, con la esperanza de que aún puede ser útil a los países que traicionó, se dice en los medios científicos de la capital británica. No obstante, funcionarios británicos, que sostienen la teoría de que es necesario reforzar todas las medidas de seguridad, han declarado que existe poca posibilidad de que Fuchs vuelva a ver algún documento atómico confidencial o a saber de algún secreto relacionado con la energía nuclear. EFE.

INVESTIGACION POLICIAICA SOBRE LOS TRABAJADORES EN INVESTIGACIONES ATOMICAS

LONDRES, 12.—Agentes del servicio secreto británico y detectives de Scotland Yard han examinado centenares de expedientes o datos personales de individuos que trabajan en las instalaciones de investigación atómica, en este fin de semana. Esta investigación se realiza después de llegar copiosa información de la oficina federal de investigación de Washington. EFE.

RUSIA DICE QUE NO ES CULPABLE DEL DESACUERDO SOBRE LA ENERGIA ATOMICA

LONDRES, 12.—Radio Moscú ha difundido el texto de la nota dirigida por la U. R. S. S. a las Naciones Unidas en la que declara que Rusia no tiene la culpa de que se rompan las negociaciones, dentro del organismo internacional, sobre la regulación de la energía atómica. «La afirmación hecha en las declaraciones de los representantes de Estados Unidos en Gran Bretaña, Francia y el Canadá de que dichas negociaciones han quedado rotas debido a la posición adoptada por la Unión Soviética —agrega— es incorrecta y tergiversada». EFE.

Los rusos vuelven a imponer el «tráfico lento» en Berlín

DESPUES DE VEINTICUATRO HORAS DE NORMALIDAD

El canciller Figl acusa a Rusia del aplazamiento del tratado de paz con Austria

BERLIN, 12. — Después de 24 horas de tráfico normal entre Berlín y las zonas occidentales, las autoridades comunistas han impuesto de nuevo el domingo por la noche el sistema de «tráfico lento» en el puesto de control de Helmstedt.

Según la policía de Berlín, los rusos sólo han permitido el paso de cuatro camiones en las últimas horas, mientras de 20 a 25 camiones esperan la autorización para cruzar la frontera interzonal. (EFE).

RUSIA CULPABLE DEL APLAZAMIENTO EN EL TRATADO DE PAZ AUSTRIACO

VIENA, 12. — El canciller Leopold Figl ha reiterado la oposición de Austria a los tratados bilaterales con cualquiera de las grandes potencias y ha culpado a Rusia del aplazamiento en el tratado de paz austriaco. En una carta dirigida al Parlamento, Figl contesta a una serie de preguntas hechas por el partido comunista. Entre otras cosas dice: «Austria no piensa sustituir el tratado del Estado por medio de tratados directos con los distintos aliados. Austria insiste en la retirada de todas las potencias de ocupación y continúa aspirando a seguir una política tradicional». (EFE).

HOY, PROCLAMACION DE CANDIDATOS EN INGLATERRA

CHURCHILL, DICTADOR, SEGUN MORRISON

LONDRES, 12.—La campaña de las elecciones generales inglesas entrará mañana en su última etapa, con la designación de los candidatos. Se espera que para las primeras horas del lunes, los liberales tengan designados a sus 450 candidatos, de un total de 1.659 que participarán para disputarse 625 escaños. El partido que más actividad desplegará es el laborista, cuyos dirigentes proclaman el domingo numerosos mítines celebrados en distintos puntos del país. Los conservadores parecen que han adoptado una postura de observación, aunque en algunos círculos se dice que intentarían su campaña unos días antes de las elecciones. (EFE).

CHURCHILL CALIFICADO DE DICTADOR POR MORRISON

LONDRES, 12.—Winston Churchill, ha sido calificado de dictador por el vicepresidente británico, Herbert Morrison en un discurso electoral pronunciado en Exeter. Acusó al ex primer ministro de tratar de obligar a los liberales a que se retiren de las elecciones en favor de los conservadores. «Lo curioso del caso —afirmó Morrison— es que Churchill se lamenta como si todavía fuese primer ministro y dictador del país». (EFE).

Egipto no deja pasar por Suez petróleo para Haifa

NO QUIERE NADA QUE BENEFICIE A LOS JUDIOS

Gran Brtaña lleva perdidos más de cincuenta millones de dólares por esta actitud egipcia

EL CAIRO, 12. — El órgano wafdistista, «Albalagh», publica hoy el texto de la conversación sostenida entre el ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, y Nahas Bajá, presidente del partido wafdistista, el día 29 del pasado mes de enero en El Cairo.

Nahas, dice el periódico, se negó categóricamente a dejar paso al petróleo crudo por el Canal de Suez hacia Haifa.

Agrega que Bevin señaló que Gran Bretaña ha perdido más de cincuenta millones de dólares mensuales en compras de petróleo que podía haber adquirido más barato en refineries de Haifa si Egipto hubiese dejado pasar el petróleo por Suez.

No hemos de autorizar el paso de petróleo por el Canal para que sea refinado en un sitio bajo el control judío —dijo Nahas—. Nunca permitiré que nada que pueda ser beneficioso para los judíos pase por territorio egipcio.

Nahas se negó también a dejar pasar petróleo con destino a refineries europeas. «No tengo modo alguno de comprobar —manifestó Nahas— que los buques tanques vayan a Europa realmente y no cambien de rumbo después de pasar el Canal de Suez, tan pronto como abandonen nuestras aguas jurisdiccionales».

Bevin preguntó: «¿Tengo que entender que se niega a discutir la cuestión, incluso para el futuro?». Nahas replicó: «No puedo convenir en dejar pasar petróleo crudo hacia Haifa ni ahora ni en el futuro».

El periódico dice, finalmente, que Nahas informó de la conversación al rey Fark de Egipto quien le expresó su absoluta aprobación. (EFE).

El Primado de Bohemia se dirige al clero católico

Internado en su residencia por el Gobierno comunista, permanecia en silencio desde septiembre

VIENA, 12.—Noticias de Praga dan cuenta de que el arzobispo monseñor Berán, primado de Bohemia, internado en su residencia desde el 15 de junio por el Gobierno comunista checo, se ha dirigido al clero católico, con motivo del Año Santo.

El ilustre prelado había permanecido en silencio desde su mensaje del 4 de septiembre, dirigido a todos los fieles católicos. (EFE).

Dos batallones comunistas, rechazados en Indochina

EN LA BATALLA INTERVINIERON AVIONES DE OAZA

PARIS, 12.—Informes llegados a esta capital indican que ayer tomaron parte aviones de caza en la batalla entre las tropas vietnamitas y las fuerzas del comunista Ho-Chi-Minh, cerca de Laoay. Dos batallones rebeldes atacaron a las fuerzas del Gobierno y fueron rechazados después de dura lucha. Los atacantes sufrieron cinco muertos y heridos, mientras que las fuerzas gubernamentales se tuvieron más que bien.

Los comunistas emplearon las factótomas vietnamitas en el Ho-Sai-gon, cuando éstas pero no vietnamitas.

En Saigon murieron 20 personas a consecuencia de las explosiones de bombas de mano, entre ellas dos niños. (EFE).

EL ALTO COMISARIO EN INDOCHINA, A PARIS

SALON, 12.—León Béron, Alto Comisario francés en Indochina ha salido en avión hacia París con el fin de celebrar consultas urgentes con los funcionarios del Gobierno francés sobre la situación en Indochina. Otros funcionarios franceses saldrán en breve para la capital francesa. (EFE).

ENTREGA DE UNA BANDERA

SEVILLA, 12. — Se celebró en la plaza de España el solemne acto de la entrega a la Agrupación de Sanidad Militar número 2, de guarnición en Sevilla, de una bandera donada por el Ayuntamiento.

En el centro de la plaza se levantó un altar portátil presidido por una imagen de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, Patrona de la Sanidad Militar. Asistieron el capitán general, señor Rada, y demás autoridades. Actuó de madrina en la ceremonia doña Pilar Parias, esposa del alcalde de la ciudad, doctor Piñar Miura. El Obispo de Córdoba, Fray Albino Menéndez Raigada, bendijo la bandera, revestido de pontifical. La madrina leyó unas cuartillas con elogios para la actuación del cuerpo de Sanidad Militar. El coronel jefe de la Agrupación de Sanidad Militar número 2, don Ramón Fiel, pronunció unas patrióticas palabras. A continuación se celebró misa de campaña y desfile de las fuerzas. (CIFRA).

SORTEO DE MOZOS EN MADRID

MADRID, 12. — Se ha celebrado esta mañana el sorteo de los mozos pertenecientes al reemplazo de 1949, que se incorporarán a filas durante el próximo mes de marzo. En las tres Cajas de Recluta de Madrid sortearon 8.204 mozos útiles para todo servicio, de los cuales, 931 fueron destinados a África, y el resto a las distintas guarniciones de la Península. Como es costumbre tradicional, se repitieron los actos de buen humor de los jóvenes, que recorrieron las calles con guitarras y bandurrias, luciendo en la solea el número que en suerte le ha correspondido a cada uno, con expresión del lugar de su destino. (CIFRA).

LOS MIEMBROS DEL CONSEJO DE LA FEDERACION INTERNACIONAL DE OLEICULTURA, VISITAN EL ESCORIAL

SAN LORENZO DEL ESCORIAL, 12. — A las once y cuarto de la mañana han llegado a esta ciudad los miembros del Consejo general de la Federación Internacional de Oleicultura, preparatorio del XIII Congreso que se celebrará en el otoño próximo en Andalucía. (CIFRA).

INAUGURACION DE UNA BIBLIOTECA, UN GRUPO ESCOLAR Y UNA CASA-CUARTEL

LA CORUÑA, 12.—En Santa Eugenia de Riveira, y con asistencia del gobernador civil, señor Hierro Martínez y de varias jerarquías provinciales, la inauguración de la biblioteca pública municipal, magníficamente dotada. Después, el gobernador inauguró el grupo escolar «Francisco Franco» y luego se efectuó la bendición y entrega de la casa-cuartel de la Guardia Civil, recientemente construida. En el nuevo Ayuntamiento, el gobernador civil pronunció un discurso. (CIFRA).

UN DIRECTOR DE ORQUESTA NORTEAMERICANO ACTUA EN BARCELONA

BARCELONA, 12.—El joven director nor-

SIFILIS - VENEREO - PIEL. Enf. SEXUALES, DEBILIDAD. MEDICO ESPECIALISTA JOSE GARCIA LOPEZ. Tef. 2050 s. Matías, 17-1.º De 2 a 6.

SEGUNDA DIVISION

Venció el Alcoyano en La Línea y empató el Plus Ultra en Cartagena

Por cuatro a cero perdió el Córdoba en Tetuán. Enorme bronca a Campos durante el partido en Mallorca

LA LINEA, 12.—Mejor juego por parte de los locales, contrarrestado con fuerte juego de los de Alcoy. La primera parte terminó con empate a un gol. Primeramente marcaron los forasteros por medio de Ignacio. Después empataron los de la Bala en un remate de Julián. En la segunda parte dominó más el equipo local, pero la defensa contraria se batió con dureza. En una escapada de Bolinches, éste, de fuerte disparo, marcó el de la victoria. Delgado Luque, arbitró bien.

MALLORCA, 3; MURCIA, 2
PALMA DE MALLORCA, 12.—El encuentro se ha jugado con gran codicia y entusiasmo. Ambos equipos jugaron un gran partido sin que pueda decirse que uno ha dominado al otro, pero los avances del Mallorca fueron más peligrosos y afortunados en el tiro. Con uno a cero a favor del Mallorca terminó la primera parte. El tanto fue conseguido en brillante jugada por Mascara, que burló hasta el portero. La segunda parte fue también de dominio mallorquín. Al minuto de juego Mascara, nuevamente, marca para el Mallorca al rematar un centro de Vidal. Hay dominio alterno y los murcianos consiguen dos tantos. El árbitro convocó a los jugadores de ambos bandos y les amonestó por el juego violento que practicaban, medida que fue protestada ruidosamente por el público por considerarla tardía. Arbitró Campos.

MURCIA, Gómez; González, Mateus, Franco; Blanco, Sierra; Magrías, Del Toro, Morera, Becerril, Panadés.

ALCOYANO, Martín; Germán, Cata, Pi-tarch; Santón, Bolinches; Mundo, Vinuesa, Ignacio, Cano, Caballo.
BALOMPÉDICA: Hurtado; Martínez, Félix, Gallardo I; Otero, Duarte; Mesa, Vázquez II, Julián, Gallardo II, Ayala.—(ALFIL).

ELCHE, 4; CASTELLÓN, 0

ELCHE, 12.—El equipo local fue superior a su adversario. La primera parte terminó con la mínima ventaja. El tanto fue marcado por Mendi. En el segundo tiempo Pierita marcó el segundo, Mendi el tercero y La Huerta el cuarto. Arbitró Sáinz.

ALBACETE, 12.—El Levante ha causado una buena impresión. La primera parte terminó 3-1. Primero marcó el equipo forastero por medio de Ortiz. Después em-

pató Costa para el Albacete y Porro y Abilio marcaron dos goles antes del descanso. En la continuación Abilio nuevamente y Corró aumentaron el marcador. Arbitró Soler, muy bien.

LEVANTE: Alberto; Dolz, Allepuz, Domínguez; Navarrete, Llopis; Botella, González, Salvador, Ortiz, Navarro.
ALBACETE: Argento; Bravo, Nicanor, Flestas; Igual, Lezama; Fayos, Costa, Abilio, Asensio, Porró.—(ALFIL).

CARTAGENA, 1; PLUS ULTRA, 1
CARTAGENA, 12.—El Plus Ultra no ha hecho un buen partido aunque ha sido más rápido que los locales. El primer gol de la tarde se marcó a los 37 minutos de juego a favor de los madrileños en un avance de su delantera que remató Ricardo a la red.

A los cinco minutos del segundo tiempo empataba el Cartagena al sacar Lucas una falta desde medio campo. El balón fue recogido por Eduardo, que de fuerte disparo estableció el empate.

El arbitraje de Boronat ha dejado mucho que desear.

Plus Ultra: González; Nino, Aranda, Aro; Zárraga, Villanueva; Gorostiza, Ricardo, Pachichu, San José, Mosquera.
Cartagena: Tomi; Mariano, Oruna, Lucas; Pacheco, Ribba, Cobes, Fárnicas, Roca, Eduardo.—(ALFIL).

SALAMANCA, 2; HERCULES, 0
SALAMANCA, 12.—Un partido de dominio enteramente local. Los allicantinos realizaron un gran juego, pero no pudieron imponerse en ningún momento. Los tantos fueron logrados por Acedo en la primera parte, a los 18 minutos, y el segundo de penalaty.

SALAMANCA: Larrarte; Párraga, Paquito, De la Mate, Herrero, Gutiérrez; Valero, Uceda, Loren, Acedo, Albizua.
Hércules: Sebas Santos; Cortés, Mezquida, Losco; Márquez, Carreño; Peña, Pina, Sandoval, Galvis, Muñoz.

El arbitraje del señor Méndez, discreto. (ALFIL).

TETUAN, 4; CORDOBA, 0

TETUAN, 12.—El Atlético de Tetuán venció por cuatro tantos a cero al Córdoba. En el primer tiempo, de dominio alterno, los locales consiguen, a los trece minutos, su primer gol, obra de Mancheno. En la segunda mitad presionan los atléticos, que obtienen tres goles más. El segundo, a los once minutos, por Solano; a los veinte, por Bozambo; el tercero, es una defensa cordobés, que lo marcó en su propia puerta, a los veinticinco minutos. En esta segunda parte, el Córdoba llegó a veces a la puerta de Pachón, pero los tiros de sus delanteros salieron fuera. Se tiraron ocho córners contra el Córdoba y dos contra el Atlético.—(ALFIL).

IMPRESION DE LA JORNADA

El Madrid perdió toda la ventaja

¡Vaya jornada para los pronosticadores! Las sorpresas han surgido en primera y segunda división con abundancia y sin anomalías que pudieran justificarse. La victoria del Valladolid en el campo del Español por cuatro a cero entra en la categoría de sorpresa hasta para el más apasionado aficionado vallisoletano. Con los hermanos Lesmes en juego y la revelación del nuevo interior canario, Tatonó, el Valladolid ha vuelto locos a los españolistas para derrotarles de forma aplastante. La derrota del Madrid, lleno de reservas, ante un Atlético con más titulares en sus filas, era previsible pero no por ese margen escandaloso que se ha producido. No hubo nada anormal y el arbitraje de Jiménez Molina fue bueno. El Bilbao empató en Vigo. Y aun pudo ganar si su delantera hubiera sido más profunda, pues tuvo ocasiones que desperdició. El empate, de todas formas, le sitúa muy bien. El Valencia sigue en su marcha ascendente de la segunda vuelta y ha vapuleado al Sevilla sin esfuerzo. Resaparecieron Mena y Pasieguito después de la larga ausencia de los dos jugadores por lesiones. El Oviedo sigue hacia abajo y ya se ha distanciado el Málaga lo bastante para que los asturianos vean las cosas muy negras. Perdieron en Buenavista ante el Coruña, que ha recuperado el terreno perdido para colocarse otra vez entre los mandones de la clasificación. También el Barcelona parece haber iniciado un esfuerzo final para ir hacia arriba y ha ganado en Atocha a la Real Sociedad. Pero el retraso que lleva es muy grande para alcanzar a los que le preceden. El Málaga ganó al Tarragona, que pierde con este partido toda esperanza de salvación de la cola.

En el primer grupo de la segunda división, el Santander ha vencido al enemigo más difícil que tenía en campo contrario: el Zaragoza, que no ha sabido aprovechar la ocasión siquiera de un empate que tuvo a su alcance con un penalaty que falló. El Torrelavega, el otro equipo montañés, sigue en sus aspiraciones de llevarse el segundo puesto. Venció al Numancia fácilmente. El Erandio se defiende de los últimos puestos y gana al Arosa por tanto abultado. En cambio el Baracaldo se vio en dificultad para quedarse con los dos puntos que disputaba con el Gijón. Victoria fácil del Sabadell y del Lérida sobre el Lucense y el Ferrol. El Orensana se dejó un punto ante el Gijón, que quiere reaccionar pero que llegará tarde probablemente para alcanzar lo perdido. El Badalona, sin pena ni gloria, ganó al Osasuna.

En el grupo Sur, la victoria del Alcoyano en La Línea es lo más destacado. Partido duro en que los levantinos supieron responder a los fronterizos y arrancarse la victoria. El Plus Ultra sumó otro punto optivo al empatar en Cartagena, lo que le sitúa en el segundo puesto. El Albacete no tuvo enemigo en el Levante ni el Elche en el Castellón. En cuanto al Tetuán, venció al Córdoba por cuatro a cero, tanto abultado dado el buen rendimiento que acusaba el equipo cordobés en la segunda vuelta. El Malibrea, aunque con dificultad, ganó al Murcia. El Salamanca sumó otra victoria esta vez a costa del Hércules.

En la primera división, el título está en el aire. Varios equipos están en posición de aspirar a él. Con el Madrid, están igualados a puntos el Celta y el Atlético, seguidos de cerca, a un solo punto de distancia, por el Coruña, Valencia y Valladolid, todos ellos peligrosos y capaces de dar el estirón. Bilbao y Barcelona, más alejados, pueden subir puestos pero no creemos que alcancen al primero. Por la cola, Tarragona y Oviedo tienen poca salvación. El Málaga se ha escapado y ya se encuentra, a poco que haga en el futuro, en la zona tranquila.

En el primer grupo, el Lérida (no hay que hablar del Santander) es el mejor situado para el segundo puesto, que sólo puede arrebatárselo el Torrelavega o el Zaragoza. Para el descenso, el Arosa y el Numancia. En el grupo Sur, los dos primeros puestos están muy disputados: Murcia y Plus Ultra son los mejor situados, pero tienen tras ellos a un Alcoyano muy peligroso y que parece ser mejor que ellos y capaz de dar el salto. El Mestalla tiene posibilidades, pero no es equipo tan batallador como los alcoyanistas para sostener la dura lucha que les espera. El Granada y otros cuantos que tienen 23 puntos, han perdido muchas posibilidades y sólo una reacción muy poco probable les abriría paso a la clasificación. Castellón y Cartagena son los que pasarán a tercera irremisiblemente.—MAX.

PRIMERA DIVISION

Barcelona, Valladolid y Coruña vencieron en campos contrarios

Celta y Bilbao empataron a uno. Por el mismo tanteo de 5-1 ganaron el Atlético de Madrid y el Málaga. El Valencia aplastó al Sevilla

SAN SEBASTIAN, 12.—Dominó al principio la Real Sociedad, pero el Barcelona se defendió bien. Después pasó al ataque el equipo azulgrana, que consiguió su primer gol por medio de Aretio. En esta parte, el Barcelona volvió a marcar por mediación de Basora.

En el segundo tiempo, Ontoria, al sacar una falta, consiguió el primer tanto donostiarra, pero poco después César marcaba el tercero catalán; la pelota fue rechazada por el larguero, pero el árbitro dio gol. Seguer consiguió el cuarto gol-azulgrana y Ontoria el segundo donostiarra al tirar un penalaty con que fue castigado el Barcelona. García Fernández estuvo desorientado en su labor.

Barcelona: Ramallets; Calvet, Corró, Sagrera; Gonzalvo III, Gonzalvo II; Basora, Seguer, César, Aretio, Nicolau.
Real Sociedad: Bagur; Murillo, Marculeta, Ontoria; Suárez, Artigas; Pérez, José Luis, Caeiro, Epi, Basabe.—(ALFIL).

OVIEDO, 0; CORUÑA, 2

OVIEDO, 12.—Pésimo partido del Oviedo, que actuó muy mal. El Deportivo supo aprovechar la ocasión y llevarse los dos puntos en litigio.
La primera parte terminó con uno a cero marcado por Franco al ejecutar un penalaty con que fue castigado el Oviedo.
En el segundo tiempo, en que los equipos jugaron con las mismas características, el Deportivo logró otro tanto por medio de Ponce. Aurre estuvo magnífico en su arbitraje.

Coruña: Pitá; Botana, Ponte, Pedrito; Martín, Guimeráns; Franco, Moll, Ponce, Dieste, Tino.
Oviedo: Argila; Peñalosa, Diestro, Castillo; Sansón, Goyín; Antón, Salaverry, Cabido, Martino, Zuppo.—(ALFIL).

ESPAÑOL, 0; VALLADOLID 4

BARCELONA, 12.—Superioridad manifiesta del Valladolid, que con sus rápidos desmarques, trajo de cabeza a la defensa local.

La primera parte, de abrumador dominio vallisoletano, terminó con la ventaja de tres a cero marcados por Vaquero, a los tres minutos de juego, y por Tatonó, en dos magníficos remates. Valero, portero del Español, tuvo una actuación irregular.

En la segunda parte dominó el Español, favorecido por el repliegue del Valladolid, pero ni aún así logró ningún tanto, mientras que el Valladolid volvió a marcar por medio de Revuelta. Bienzobas estuvo bien.

Valladolid: Saso; Lesmes I, Babot, Lesmes II; Ortega, Lasala; Tatonó, Vaquero, Peralta, Aldecoa, Revuelta.
Español: Valero; Teruel, Parra, Fábregas; Celma, Diego; Camer, Piquín, Arcas, Hernández, Egea.—(ALFIL).

CELTA, 1; BILBAO, 1

VIGO, 12.—Terreno húmedo y tiempo desapacible. En la segunda parte llovizno. Ha dominado intensamente el Celta, especialmente en la primera parte, pero no ha sabido sacar fruto. El primer gol de la tarde fue el bilbaíno, marcado por Iriondo en una escapada cuando dominaba el Celta. Poco después Hermdida consiguió el empate.

En el segundo tiempo, el juego fue muy poco lucido. El viento, que favorecía al Atlético, hizo que dominara este equipo, pero sin resultado. Faltando tres minutos se retiró Alonso a consecuencia de un calambre. Pombona fue abroncado al final del partido.

Atlético: Lezama; Canito, Arrieta, Nando; Manolín, Barasaluce; Iriondo, Venancio, Zorra, Panizo, Galnza.
Celta: Marzá; Cabiñó, Lohín, Otero; Alonso, Yayo; Atienza, Hermdida, Juanín, Sobrado, Vázquez.—(ALFIL).

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES DEL GRUPO NORTE DE SEGUNDA Y QUINTO DE TERCERA

SEGUNDA DIVISION (GRUPO NORTE)

Table with columns: Club, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Baracaldo, Erandio, Lérida, Zaragoza, Torrelavega, Gijón, Sabadell, Orensana, Baracaldo, Gerona, Lucense, Badalona, Ferrol, Erandio, Osasuna, Numancia, Arosa.

CLASIFICACION

Table with columns: Club, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Santander, Lérida, Zaragoza, Torrelavega, Gijón, Sabadell, Orensana, Baracaldo, Gerona, Lucense, Badalona, Ferrol, Erandio, Osasuna, Numancia, Arosa.

Tercera División RESULTADOS 5.º GRUPO

Table with columns: Club, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Mogreb, Almería, Electromecánica, San Fernando, Betis, Jaén, Larache, Emeritense, Huelva.

CLASIFICACION

Table with columns: Equipos, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Melilla, Betis, Huelva, Ceuta, S. Fernando, Illurgi, Cádiz, Jerez, Algeciras, Mogreb, JAEN, Almería, España, Badajoz, Cacereno, Larache, Emeritense, Electro.

JOYERIA Diaz y Fernandez

«LA OLIVINA» El mejor surtido en joyas, relojes y artículos para regalos lo encontraréis en esta acreditada Casa

DIAZ Y FERNANDEZ, S.R.C. P.º de José Antonio, 20 Teléfono 1837 - JAEN

EL SANTANDER TIENE YA TRECE PUNTOS DE VENTAJA

Ayer ganó en Zaragoza, donde hubo dos expulsados y un «penalty». El Gijón empató a uno en Orense

ZARAGOZA, 12.—Todos los goles se marcaron en el primer tiempo. A los pocos minutos de iniciado el encuentro, Mariano, en magnífica jugada, obtiene el primer tanto para los montañeses y poco después el mismo jugador vuelve a marcar, poniendo el tanteador dos a cero a favor del Santander. Reacciona el Zaragoza y Alonso, en un tiro al ángulo, obtiene el único gol para los aragoneses. Faltando pocos minutos para el descanso fueron expulsados los jugadores Valdivieso, del Zaragoza y Joseito, del Santander, por agresión mutua.

En el segundo tiempo decayó la calidad del juego, sin que ninguno de los dos equipos obtuviera más tantos. Sin embargo, el Zaragoza desperdició la oportunidad de empatar al lanzar un penalaty, que Ortega detuvo magníficamente.

Santander: Ortega; Lorin, Amorabieta, Felipe; Pin, Elizondo; Nemes, Joséito, Mariano, Alsúa, Echeveste.
Zaragoza: Soro; Eohániz, Jugo, Lanza; Valdivieso, Careaga; Huguet, Alonso, Martín, Bello, Enrique.—(ALFIL).

ORENSANA, 1; GIJON, 1

ORENSE, 12.—El partido ha sido de mayor dominio por parte del Gijón, que realizó también un juego más vistoso y lucido. El primer gol lo consiguió el Orensana al lanzar Maristany un golpe franco. En la continuación, el Gijón consiguió el empate a los veinte minutos, al rematar Pío, de cabeza, un córner sacado por Cholo.

Gijón: Sionín; Tamayo, Cástulo, Cobo; Cabal, José Luis; Cholo, Molinuco, Pío, Sánchez, Emilín.
Orensana: Martínez; Lázaro, Mantido, Peña; Hermdida, Maristany; Chofín, Carriega, Vélez, Alberto, Fabeiro.—(ALFIL).

BARACALDO, 2; GERONA, 0

BARACALDO, 12.—El encuentro fue en general de mayor dominio por parte del Baracaldo. La primera parte terminó con empate a cero. En la continuación, el equipo vizcaíno se anotó los dos goles, que le dieron el triunfo, hechos por Uncilla, en los primeros minutos, y Panizo. El Baracaldo desaprovechó un penalaty. Gerona: Surribas; Tremoleda, Miranau, Marín; Mateu, Martín; Encinas, Xirau, Grabuleda, Massos, Franch.
Baracaldo: Maguregui; Gaiña, José Luis, Garazar; Estenaga, Panizo; Ariznavarrete, Marcida, Brun, Castano, Uncilla.—(ALFIL).

TORRELAVEGA, 12.—Comenzan los visitantes jugando a favor del viento y con mucho brío y a los cuatro minutos se anota

tan su único tanto por medio de Povedano. A los diecisiete minutos Cecaiga y a los veintitrés Duque hizo el segundo del Torrelavega, llegando al descanso sin más variaciones.

El segundo tiempo fue de dominio absoluto de los locales, que se anotaron otros dos goles, hechos ambos por Madrazo. Numancia: Ruiz; Vidal, Navarro, Brañas; Velilla, Pepin; Alvarez, Bosch, Lozano, Povedano, Cea.

Torrelavega: Liorente; Larazábal, Vicente, Royo; Orizaola, Pila; Madrazo, Soría, Duque, Bidegain, Cecaiga.—(ALFIL).

BADALONA, 3; OSASUNA, 1

BADALONA, 12.—Con dos-cero, terminó la primera parte, en la que dominó algo más el Badalona. Consiguieron los goles Jorge y Vila, a los doce y treinta y dos minutos. En el segundo tiempo el juego baja en calidad y ambos equipos parecen conformarse con el resultado. No obstante, a los treinta y un minutos Liorente obtiene el primero y único tanto del Osasuna, pero el Badalona por mediación de Vila pone el marcador 3-1, resultado con que termina el encuentro.

Osasuna: Calleja; Armendáiz, Fandos, Royo; Gayo, Marrero; Liorente, Alfonso, León, Eduardo, Pintos.
Badalona: Andrés; Faura, García, Soto; Hill, Valle; Serratussell, Jorge, Vila, Queralt, Barrera.—(ALFIL).

SABADELL, 4; LUCENSE, 2

SABADELL, 12.—A los cuatro minutos marca el Sabadell su primer gol. Una entrada del defensa Mantido es castigada con penalaty, que lanzado por Serrá vale el primer gol local. A los quince minutos empató el Lucense, por medio de Roig, pero luego se adelanta el Sabadell con dos goles hechos, por Pino y Colino, a los treinta y cuatro y cuarenta y cuatro minutos, y con tres a uno se llega al descanso. En el segundo tiempo, Roig marca el segundo tanto de los gallegos, aprovechando un fallo de Vilaseca, a los veinticuatro minutos, pero un minuto después, Colino hace el cuarto para el Sabadell.

Lucense: Fuste; Polo, Tito, Mantido; Benito, Torrijos; Palacios, Garro, Herráiz, Pintor, Roig.
Sabadell: Domingo; Vilaseca, Bayo, Garriga; Serrá, Dalmáu; Amorós, Pino, Coloni, Pallás, Patro.—(ALFIL).

ERANDIO, 6; AROSA, 2

ERANDIO, 12.—El primer tiempo terminó con dos-uno favorable al Arosa. Marcaron por el Erandio, Lizarazu y por el Arosa, Nolito y Juan. El Erandio tuvo la ocasión de empatar al lanzar un penalaty, que dio en el poste, saliendo fuera.

En la segunda parte se impuso netamente el Erandio, que logró otros cinco tantos, hechos por Garate, dos y Lizarazu tres. Arosa: Pecholo; Ramírez, Moncho, Maehicha; Villar, Chiarrenis; Ventura, Nolito, Juan, Vázquez, Remacha.
Erandio: Lapetza; Olinaga, Madariaga.

SUCESOS

Un muerto y tres heridos al volcar una camioneta cerca de Béznar

Más de veinte detenidos por la Policía como autores y complicados en varios robos

En las proximidades del pueblo de Béznar ocurrió ayer un desgraciado suceso como consecuencia del cual resultaron un muerto y tres heridos leves, al volcar una camioneta que, con cargamento de harina, se dirigía desde Dúrcal a Salobreña.

Poco antes de las cuatro de la madrugada salió de referencia, conducido por el propietario don Juan Melguizo Puertas, de 42 años, vecino de dicha localidad, acompañado de Angel Carmona Gálvez, José Ortega Lozano y Juan Murillo peregrina, los dos primeros vecinos también de Dúrcal y el último domiciliado en Izbor.

Cuando la camioneta se deslizaba por una pendiente, en las proximidades de Béznar el conductor observó que los frenos no le obedecían, tal vez por haberse averiado y como el vehículo adquiría cada vez mayor velocidad se arrojó rápidamente del coche, el cual sin dirección ni mando dió poco después la vuelta de campana.

Los cuatro ocupantes fueron recogidos por un «auto» que venía con dirección a Granada y conducidos a Dúrcal, donde fueron atendidos por el médico don Francisco Jiménez Díaz en su propio domicilio. El señor Melguizo Puertas presentaba lesiones de extrema gravedad y los otros tres erosiones y contusiones de carácter leve. Una vez practicada la cura de urgencia al señor Melguizo fué trasladado a su domicilio donde dejó de existir a los pocos momentos. Deja mujer y un hijo.

Instruyó las primeras diligencias en relación con este desgraciado suceso el juez de paz de Béznar y el comarcal de Lanjarón a cuya jurisdicción corresponde el lugar en que aquí se desarrolló. La Guardia civil de Dúrcal, con su sargento comandante don Miguel Navarro Linares prestaron los primeros auxilios a las víctimas de este doloroso accidente, que causó en Dúrcal gran impresión por ser aquellas muy conocidas en dicho pueblo.

BUENA REDADA POLICIAICA

Como autores y complicados en numerosos robos cometidos recientemente en nuestra capital y en algunos pueblos próximos a Granada, los funcionarios de la policía afectos a la Brigada de Investigación Criminal han procedido a la detención de más de veinte individuos, todos los cuales han sido puestos a disposición de la autoridad judicial, muchos de ellos convictos y confesos de haber cometido diversos actos contra la propiedad.

Complemento de esta labor policíaca ha sido el rescate de gran cantidad de efectos robados, entre los cuales figuran alhajas, ropas, jaramones y otros artículos comestibles y objetos de índole diversa, todos los cuales ocupan casi una habitación en la Comisaría donde se encuentran depositados, procedentes de comercios y casas particulares.

La policía prosigue su actuación encami-

Boletín Religioso

Santos del día 13: San Benigno y Santa Catalina de Ricci.

Jubiléo de las XL Horas, en las Agustinas. (Mañana, en Santa Catalina de Sena).

Quincenas.—A la Virgen de Lourdes, en la Magdalena, a las siete y media de la tarde. En los Agustinos, a las siete.

39 AGUARELAS EXPONE LOPEZ DIAZ DE LA GUARDIA EN EL CENTRO ARTISTICO

En la serie de Exposiciones del Centro Artístico, se está ahora en la de acuarelas del pintor granadino Fernando López Díaz de la Guardia, hijo del que fué gran literato y artista «Antón del Saucón», del que los que fuimos sus amigos tenemos tan gratos recuerdos. López Díaz de la Guardia expone ahora treinta y nueve acuarelas, de clara luminosidad, y en las que ha conseguido la expresividad más absoluta. Cielos y nubes bien ambientados se aprecian sobre todo, en los cuadros titulados «Últimos rayos del sol» y «Sol poniente», así como «Cuando las hojas caen» y «Serenidad en la tarde». Aspectos muy notables hay también en «Tormentas», y en «Final de San Juan de los Reyes», todos muy dignos de mención y en los que demuestra el artista sus posibilidades, no muy lejanas, para ultimar sus producciones. La exposición de López Díaz de la Guardia está siendo muy vistada.—N.

¡¡HIPOTECAS!!

en primera, rapidísimas, Granada y provincias, diversas partidas a 50.000 a 500.000 pesetas, sobre casas y en rústicas de 500.000 a 2.000.000 de pesetas. Razón: Manuel Guerrero Espadas. - Oficinas, Reyes Católicos, 31.

AYUDA ECONOMICA A PENSIONISTAS DEL ESTADO

Habilitación de Clases Pasivas de don José Rodríguez Leal

Esta Habilitación pone en conocimiento de sus «clientes», señores retirados, jubilados y pensionistas de los Montepíos Civil y Militar, que a partir del próximo lunes, día 13, pueden pasarse por sus oficinas (Plaza Nueva núm. 1, 2.) al objeto de formalizar los oportunos expedientes para la reclamación y «obro de estos beneficios, advirtiéndose que con arreglo al Decreto de concesión de los mismos quedan excluidas de esta ayuda las pensiones extraordinarias de guerra.

Los pensionistas que residen fuera de la capital recibirán instrucciones por correo, detallándose las circunstancias y requisitos que han de reunir para tener derecho a la expresada ayuda.

También serán atendidos en dicha Habilitación los pasivos que en la actualidad perciben sus haberes directamente por Hacienda y que desean acogerse a estos beneficios, los cuales tendrán que solicitarse obligatoriamente por conducto de habilitado, según previenen las disposiciones dictadas al efecto.



MAÑANA, «LOS INTERESES CREADOS», EN CERVANTES

FUNCION DE GALA A BENEFICIO DE LA CAMPAÑA DE INVIERNO

Mañana, martes, día 14, a las once de la noche, se celebrará en Cervantes la función de gala en que será representada «Los intereses creados», la inmortal obra de Jacinto Benavente, a beneficio de la Campaña de Invierno. La representación estará a cargo del Teatro Español Universitario bajo la dirección de don Emilio Prieto. Los decorados son de Torres Labrot.

Las localidades para la función de gala están totalmente agotadas, y se han puesto a la venta las de las funciones del día 15, tarde y noche, a cuyo efecto se ha abierto una taquilla en la Plaza del Carmen. El montaje de la obra ha sido hecho con todo lujo de detalles y novedades escénicas que prometen realizar el éxito de las representaciones.

MAÑANA, CONCIERTO DEL PIANISTA BELGA FEDERICO GEVERS

Los próximos conciertos correspondientes al mes de febrero se celebrarán en los días 14 y 16. Actuará en el primero el pianista belga Federico GEVERS, y en el segundo la Agrupación Nacional de Música de Cámara. El concierto correspondiente al mes de marzo se celebrará el próximo sábado, día 18. Actuará, por segunda vez, el pianista Julius Katchen. En el Aula Máxima de la Facultad de Medicina, a las siete de la tarde.

nada a limpiar nuestra ciudad de los maleantes que en estos últimos tiempos han venido desarrollando una «actividad» que tiende a terminarse, merced a esta labor de los agentes de la autoridad.

SE FRACTURA UNA PIERNAS JUGANDO AL FUTBOL

En el hospital de San Juan de Dios fué asistido ayer de la probable fractura de la pierna derecha José Antonio Medina Valle, de 26 años, que hepita en la calle de Acosta Inglott, número 2, lesión que se produjo ayer tarde, jugando al fútbol.

DOS HERMANAS INTOXICADAS POR EMANACIONES DE GAS

SEVILLA, 12.—En la calle José de la Cámara, número 1, las hermanas Paulina y María Jesús Ruiz García dejaron inadvertidamente abierto el escape del gas. Como aunque otras vecinas las llamaron, las hermanas no respondían, se dió aviso a las autoridades quienes ordenaron fuera cerrada la puerta de entrada. Ambas se hallaban bajo los efectos de una intoxicación. María Jesús falleció a poco y Paulina se encuentra en grave estado.—(CIFRA).

PARA EMBOTELLADOS Y VINOS FINOS

«Almacenes Puerta Real»

MIRADOR RETROSPECTIVO

LOS TEMPLOS GRANADINOS DESDE EL SIGLO XVII AL XIX

Al de San Nicolás había una peregrinación mensual; el de San Jerónimo, monumento insigne de fama mundial

En los primeros siglos que siguieron en nuestra Ciudad a su conquista por los Reyes Católicos, o sea desde 1500, Granada fué transformándose, como era natural a la civilización cristiana, y sustituyendo mezquitas por iglesias, alminares por campanarios y baños por centros de contratación, pero excepto las mezquitas, no hubo un edificio público que fuese destruido.

Las fundaciones religiosas o benéficas, aprovecharon casi siempre las similitudes musulmanas. Así pues, la Catedral y la Capilla Real se erigieron sobre la Mezquita Mayor, levantándose también los monasterios de San Jerónimo, Santo Domingo y otros en las huertas y casas de recreo de los príncipes y nobles musulmanes, o en lugares que no perturbaban el trazado de la población.

Construyéronse muchos monasterios e iglesias, la mayoría de las cuales afortunadamente aun perduran en nuestros actuales tiempos, erigiéndose durante el siglo XVII monumentos como la iglesia de las Agustinas, San Antón, Agustinas, Gracia, el Colegio de San Bartolomé y Santiago y San Juan de Dios y Hospital de su nombre, y antes la Imperal parroquia de San Matías, que fundara Carlos V.

Pero en el siglo XVIII, en que vino el derribo de las murallas y puertas exteriores, se modificó la estructura de la ciudad privándola en gran parte de su estilo estético. En aquellas revoluciones políticas, fueron destruidos, ya en el comienzo y mediados del siglo XIX, iglesias y monasterios de tanta valía, como el de Capuchinos, el Carmen, los Tercerarios franciscanos, la Trinidad, los Mártires, la Victoria, San

Agustín, San Antonio, parte del de San Francisco (Casa grande), Santo Domingo, la Cerrujía, y la iglesia de San Gil, donde hoy está el Café de España y junto a la plaza del nombre de aquel Santo, más la iglesia convento de Belén. No contemos hoy, los monumentos artístico-profanos destruidos en parte o en su totalidad, como el Hospital de moros, el Arco de las Orajías, la casa del Gran Capitán y la parte interior de la Puerta de Elvira, pues que estamos circunscribiéndonos sólo a las iglesias y conventos.

Nada quedó de la iglesia del Carmen, transformada o edificada en su lugar la actual Casa Ayuntamiento, ni de la Trinidad, que estaba en la plaza de su nombre, ni la de Belén, después Presidido, en la barriada de la calle Molinos, ni de San Francisco Casa Grande, en la Capitanía General, ni de la de San Agustín, hoy Mercado de su nombre, ni la de la Magdalena, en plena calle Mesones, hoy en su lugar y con parte de aquellos muros y arcos de su iglesia —desaparecida la portada— y transformada en almacenes. Y en cuanto a las iglesias del Albaicín, desaparecida por un incendio durante la República la típica iglesia de San Luis, y abandonada al culto, aunque afortunadamente todavía en pie, la de San Miguel el Bajo, a cuya total restauración, para evitar una inminente ruina, creemos deber ineludible atender por la actual generación.

TÍPICAS ROMERÍAS A SAN NICOLAS

Restablecida ya al culto la antigua iglesia Colegiata del Salvador, que fué casi destruida por las turbas vandálicas que autorizaron gobernantes nefastos —aunque todavía no terminada su total restauración, en la que se sigue trabajando—, hay otro monumento muy querido por todos los granadinos, que sufrió su total destrucción, y cuya reconstrucción total aún no se ha conseguido, aunque se han realizado importantes obras en ella, para evitar su total pérdida. Nos referimos a la Iglesia de San Nicolás, la de las antiguas romerías los días 6 de cada mes, la que estaba cuajada de exvotos de tantos peregrinos, que tanto de la capital como de los pueblos, a ella acudían a cumplir sus promesas. Creemos que estas obras de la Iglesia de San Nicolás —hoy en paranza—, deben intensificarse hasta conseguir cuanto antes devolverla al culto. Y por ello abogamos intensamente. Vuelvan a aquel pintoresco lugar albaicínero las romerías y peregrinaciones: establezcase el culto cuanto antes, allí, al venerado Arzobispo de Bari, y terminese de quitar aquel borrón que inconsistencias y locos echaron, con su tea incendiaria, en el catolicismo y profundos sentimientos de los buenos granadinos.

SAN JERONIMO. MONUMENTO INSIGNE

Monumento insigne en el que debe también restaurarse el culto, es la Iglesia de San Jerónimo, la tumba del Gran Capitán, que guarda sus gloriosas cenizas. Bien sea entregada la iglesia a su Orden jerónima, o como más se crea conveniente, es uno de los magníficos templos granadinos y aun del resto de España. Las necesidades espirituales de Granada, van creciendo, así lo ha demostrado la nueva iglesia de San Agustín, donde se ha instalado la parroquia de su nombre, y que es deber de todos los católicos terminar cuanto antes. Preocupémonos de ello, volvámonos al culto también en esos antiguos monumentos religiosos de siglos anteriores; restauremos su antigua iglesia, y volvámonos por la conservación de tanta grandeza y maravilla como encierran aquellas construcciones en las que pusieron toda su fe nuestros antepasados.—N. de la F.



«Parrita» corta orejas y rabo en un festival, en Córdoba

EN RIO DE JANEIRO CELEBRAN TRES CORRIDAS DE TOROS CON MOTIVO DEL CAMPEONATO MUNDIAL DE FUTBOL

LISBOA, 12.—La Prensa publica un telegrama de Río de Janeiro con la noticia del descontento de la colonia portuguesa porque el prefecto de Río organizará con motivo del Campeonato Mundial de Fútbol, tres corridas de toros a la española sin participación de los rejoneadores portugueses.—(ALFIL).

EN LA PLAZA DE TOROS GORDO-BESA COLOCAN UNA LAPIDA EN MEMORIA DE «MANOLETE»

CORDOBA, 12.—Se ha celebrado un festival taurino patrocinado por los toreros cordobeses. Se lidiaron reses de don Marceliano Rodríguez, de Almodóvar del Río por los diestros Agustín Parra, «Parrita»; Rafaelito Lagartijo y Manuel Calero, «Calerito». El ganado acusó mansedumbre y mal estilo.

«Parrita», en su primero lanzó superior. (Aplausos.) Faena de dominio, en la que sobresalen unos pases magníficos que se ovacionan. Mata de un pinchazo y media estocada. (Ovación y pitos al toro.) En su segundo es aplaudido con el capote. Faena de muleta con pases de todas las marcas. Mata de gran estocada. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta.)

Lagartijo, en su primero lancea muy bien. Con la muleta está artista. Mata de un pinchazo y media estocada. (Ovación y vuelta.) En su segundo se luce también con el capote. Con la muleta da pases por alto muy ceñidos. Se desconfía y tira a matar pinchando varias veces. (Aplausos.)

Calerito, al que le toca el peor lote de la tarde, tuvo una actuación muy valiente. A su primero le hace una buena faena con pases apretados y aguantando mucho. Mata de una buena estocada. (Ovación y vuelta, y pitos al toro.) En su segundo puso toda su voluntad y valentía. Da unos pases por alto y unas manoleteras que se aplauden. Termina de una estocada. (Ovación y vuelta.)—(CIFRA).

EN VALLADOLID

VALLADOLID, 12.—Se ha celebrado el octavo festival taurino que organiza en el presente curso la Escuela Taurina de Valladolid. Actuarán con reses de Villarreal, Jerónimo Vidal y Manolito Lucero, los dos alumnos más distinguidos en el curso, que tuvieron una brillante actuación y escucharon muchas ovaciones.—(CIFRA).

UNA LAPIDA EN MEMORIA DE «MANOLETE»

CORDOBA, 12.—En la iglesia conventual de San Cayetano, la Hermandad de Jesús Caido, conocida popularmente por la de Los Toreros ha dedicado un acto piadoso a la memoria de «Manolete», que era Hermano Mayor de dicha Hermandad. Asistieron al acto los diestros Parrita, Lagartijo y Calerito, así como todos los toreros cordobeses y representaciones de las distintas cofradías. Terminada la ceremonia fué impuesta la Medalla de la Hermandad a los tres diestros citados. Seguidamente los asistentes se trasladaron a la plaza de toros en donde fué descubierta una lápida que perpetúa la memoria de Manuel Rodríguez «Manolete». El alcalde, don Alfonso Cruz Conde, pronunció unas palabras de exaltación del infortunado diestro y después fué descubierta la lápida en la que aparece el busto del gran torero cordobés, rezándose un Padrenuestro por el Superior de los PP. Carmelitas.—(CIFRA).

CONSTITUIRAN LA UNION DE INFORMADORES GRAFICOS TAURINOS

MADRID, 12.—Los reporteros gráficos de la capital de España se han reunido en un restaurante madrileño para celebrar la próxima constitución de la Unión de Informadores Gráficos Taurinos de España. Asistieron el director de «El Ruedo», don Manuel Casanova, que ostenta la representación del presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid; el director de «Di-gama», don Ricardo García —«K-Hito»— y el redactor jefe de «Cifra-Gráfica», señor García de Fernando, en representación del director de la Agencia EFE y de la «Hoja del Lunes». El presidente de la Sociedad de Autores de España, don Jacinto Guerrero se adhirió por escrito al acto. Los reunidos cambiaron impresiones sobre los fines que se propone conseguir la nueva Asociación, que cuenta ya con la adhesión de la mayor parte de los periodistas gráficos de toda España que cultivan esta especialidad.—(CIFRA).

MIGUEL MONSALVE DENTISTA. Piedad #1 PLAZA LA TRINIDAD

COSAS DEL MUNDO

Sardinias en lata

Para saber lo que son achuchones y opresión física, no hay más que subir a un tranvía. En las plataformas se estrecha la gente que es un dolor. Por añadidura, los viajeros con dulces, maletas, cestas y sacos, molestan lo indecible a quienes no llevan tales estorbos. De la decadencia de la galantería da idea la afirmación corriente de que tan atestado de viajeros estaba un coche, que «hasta hombres iban de pie». En cuanto a lo del aprensamiento, se ha ideado esta conversación entre dos sardinas arenques: —Chica, ¿cómo nos han aplastado en este envase! —Es que nos han tomado por personas en un tranvía.—E.

Tres años en el Antártico

Ya salió para los hielos del Antártico el barco «John Biscoe», a recoger once hombres que llevan aislados en aquellas inhóspitas regiones (tres años). Mil noventa y cinco días separados del mundo de relación, sin contacto con sus semejantes, aislados por los elementos, batidos por todas las intemperancias. Y sobre todo, tres veces soportados, huracanes, y luego ese silencio mortal de las regiones heladas que preside la Cruz del Sur y que suelen esmaltar con sus destellos multicolores las auroras electromagnéticas. En la prolongada estancia de esos sabios ¡qué de recuerdos, qué de nostalgias sentirían por la patria lejana, por sus deudos y amigos! El amor a la Ciencia, el legítimo anhelo de gloria para su país, ha motivado el sacrificio de la permanencia trienal de esos once hombres aislados en los hielos meridionales. Muy justo es que se resalten estos casos ejemplares de abnegación, de patriotismo y de amor al prójimo. Los polos encierran aún muchos misterios y riquezas y la clave de no pocos fenómenos que aun no han tenido explicación satisfactoria. Quiénes se consagran a su exploración y estudio, son dignos de alabanza. No todo va a ser «perfeccionamientos» en la forma de destruirse.

No escogieron el tigre y el lobo su condición

Constantemente, llegan noticias de la India sobre estragos realizados por los tigres que atacan al ganado y a las personas. Las «ajajas» en los naturales y avecinados de aquellas zonas, así como en sus reses, son frecuentes y muy sensibles. Otro tanto sucede en España, por ejemplo, con los lobos, a los que el temporal obliga a bajar de las montañas y acometer a ganados y vecinos. En seguida se organizan, lo mismo en un caso que en el otro, fuertes expediciones para bañar y acabar con las fieras susodichas. Es muy lógico ello; por instinto de defensa. Allí donde se cause el daño, hay que acudir a atajarlo. Lo que ya no es tan natural es que se asombren algunos de estas acometidas de las fieras. Su medio «normal» de vivir es ese. Y ni el tigre ni el lobo pudieron escoger su condición. Claro que cabe dejarse morir de hambre. Pero este sacrificio sólo pueden hacerlo los hombres y del resto temple de aquel patriota irlandés, Alcalde de Cork.

La Primavera se acerca

«Fabrillero loco» suele hacer de las suyas. A días de viento y frío suceden otros de radiante luz y temperatura agradabilísima. Mañanas de niebla londinense y tardes de sol espléndido. Noches de cielo cubierto y otras de firmamento despejado con fulgido destellar de estrellas y nebulosas. Nos gobierna —mejor dicho, nos desgobernamos— el más voluble y cascabelero de los meses, el más corto del año. Pronto cederá el puesto a Marzo ventoso que si bien, puede «volver el rabo» como asegura el refrán, nos trae en cambio la entrada gentil de la Primavera, cargada de flores, aromas y trinos. La Tierra sacude su modorra del invierno y comienzan los días largos, esclarescidos y fragantes en que el Sol asienta de por nuestro hemisferio para encenderlo con el oro de sus rayos. Todo, en derredor,

resucita. Sólo para los que declinan en la vida no vuelve lo que tanto anhelan, lo que es ilusión y promesa: la «Juventud, divino tesoro» que la llamó el poeta.

Negros como el carbón

Dos bandadas clásicas, Rafles, Fantomas, etc., usaban del disfraz negro para sus fechorías famosas. Siete «gangsters» de ahora, iban enmascarados igualmente para el despojo que han hecho a una Empresa de Boston «altivándola» del peso de millón y medio de dólares. El asombro de las gentes ha sido enorme. ¿Quién iba a esperar «no!pe» tan contundente? Los socios de la Empresa saqueada, así como los policías encargados del servicio de recuperación y captura, están «iguales» que el color de los antifaces: negros como el carbón.

SOLO POR DIEZ DÍAS. Venta exclusiva de sandalias todo goma, sin taras ni defectos, en colores azul, marrón y blanco, de las mejores marcas, a los precios siguientes: NUMEROS: 15 al 20 — 21 al 29 — 30 al 38. PRECIOS: 5,00 — 6,50 — 8,90. HOY, LÚNES, PRIMER DÍA DE VENTA en Calzados Rodríguez. MARQUES DE GERONA, 13. (Esquina a MESONES)

El Utrera empató a uno, en Los Cármenes, con el Granada B

Cea, Jaime y Julio fueron los únicos jugadores que destacaron en los locales

Merecidamente se llevó ayer un punto de Los Cármenes el Utrera. Porque el conjunto sevillano demostró poseer mayor profundidad, más entusiasmo y mejor visión de las jugadas. En cambio, el segundo equipo del Granada faltó ya de sus primordiales elementos que le hacían ser fuerte y conjunto y con la apatía de algunos jugadores, concretamente el interior izquierdo, Suez, que fué un espectador más, ha perdido todo cuanto le hacía temible. Raro es el partido en que los espectadores pueden observar tranquilamente el desarrollo. En el Granada B no vemos ya unidad, juego ni penetración. Unos de otros no se fían y cuando alguno se decide a mandar el balón a algún compañero, el resultado casi siempre es el mismo: el contrario es el que se lleva la pelota. Decididamente, poco tiene ya que hacer el equipo blanquiazul en la competición. Perdió dos puntos positivos en Los Cármenes, es prácticamente muy difícil que los granadinos consigan uno de los dos puestos clasificatorios.

Concretamente, el partido de ayer poca historia tiene para el aficionado que no asistiera. Un Granada en mala tarde de aciertos y un equipo visitante muy superior en todos los conceptos. En el bando local, tan solamente merecieron destacar tres hombres, Cea, Jaime y Julio, por este orden. El buen interior batalló cuanto pudo y creó infinidad de situaciones peligrosas, dignas de mejor suerte. Fué el único delantero que llegó a impacientar a la defensa visitante, pero, solo, no pudo hacer nada. Jaime en la defensa expuso mucho y con seguridad resolvió las peligrosas incursiones de los «merengues» sevillanos. En la puerta Julio estuvo con mucho acierto unos cuantos balones que iban derechos a gol, y en el que encajó se encontró muy desprotegido por los compañeros que formaron barrera.

MALA ACTUACION DE SUEZA

Los medios Atanasio y Díaz Cara cumplieron con mucha voluntad su cometido. Los extremos Rivera y Machado, más clase en el primero, aunque medroso y entu-

siasta, pero sin experiencia, en el segundo. Los defensas López y Paquito se defendieron bien. Queda, por tanto, Suez. Sería muy beneficioso que por quien correspondiera fuera llamado al orden este jugador, por su apatía y falta de entusiasmo por los colores, plenamente demostrado desde hace muchos partidos, pues lejos de ser un firme puntal del equipo, es un elemento pernicioso para el conjunto, ya que desmoraliza a los restantes jugadores. Tenemos entendido que por la directiva le ha sido impuesta una multa, pues lo menos que un jugador profesional puede poner es entusiasmo y voluntad, aun cuando sabido es que una mala actuación puede tener cualquier forma, pero de tan reiterada forma no.

LOS GOLES

El primer gol y único del Granada se produjo en una internada magnífica del medio Díaz Cara, que llegó casi a puerta y en el barullo que se armó, lo resolvió Sánchez enviándolo a la red. Sánchez, que en el centro del ataque no hizo nada por el estrecho marcaje a que estuvo sometido, ganó cuando permutó su puesto con Machado. El tanto del empate lo consiguió en el segundo tiempo el medio derecha visitante Vázquez, en golpe franco.

El arbitraje del colegiado sevillano señor Codes, totalmente ineficaz. No posee las aptitudes físicas necesarias para seguir el juego, y en cuanto a la diagonal implantada recientemente, este señor no sabe de lo que se trata.—JOSE DE VICENTE.

Alineaciones: Granada: Julio; López, Paquito, Jaime; Atanasio, Díaz Cara; Rivera, Cea, Sánchez, Suez y Machado.

Utrera: Gutiérrez; Marco, Contreras, José María; Vázquez, Zamorita; Murillo, Ortega, Ruiz, Marín y Moya.



TERCERA DIVISION

El Jaén no pudo resistir un magnifico primer tiempo del Betis (1-5)

CAUSO BUENA IMPRESION EN SEVILLA, PERO ADOLECIO DE FALTA DE REMATADORES

Los primeros puestos de los demás grupos, resueltos con más diferencia que en el andaluz

SEVILLA, 12.—(Crónica especial para LA PRENSA).—El encuentro de Heliópolis entre el Betis y el Jaén, resultó muy entretenido, principalmente en el primer tiempo que fué de juego rápido y vistoso.

El Betis no encontró gran dificultad en vencer a los visitantes, pues tuvo una tarde excelente de juego y logró llegar al descanso con una ventaja de cuatro a cero en el marcador. El primer tiempo fué de dominio íntegro del Betis y el Jaén sólo se dedicó a defenderse, sin perder la moral y con acierto. El segundo tiempo fué de peor calidad. Decayó mucho el juego bético, que mostró cansancio y el Jaén dominó a ratos pero con poca peligrosidad en su delantera.

Al minuto de iniciado el partido el Betis inauguraba el marcador. Fué un castigo lanzado por Máximo y que Hidalgo, de cabeza, llevó a la red. Al cuarto de hora, Hidalgo, otra vez de magnífico tiro cruzado, lograba el segundo. El tercero fué producto de una buena combinación entre Hidalgo y Gelo, que Peña, en buena oposición, llevó a la red de buen remate. A los 32 minutos, Peña lanza un centro y Regatero marca el cuarto gol.

NO HUBO REMATADORES EN EL JAÉN

En el segundo tiempo, a los 14 minutos,

MAS DEPORTES, en pág. 4

el Betis marca el quinto y último tanto por medio de Peña. Tres minutos después, el Jaén marca su único gol, en un saque de banda que Gablondo aprovecha para filtrarse y marcar imparablemente. Por el Jaén los mejores han sido Santi, Estomba, Gablondo y Abad. Por el Betis, Máximo, Fausto, Regatero e Hidalgo fueron los que destacaron. El arbitraje de García Sita, excelente. El Jaén ha causado buena impresión no obstante la derrota. No perdió la moral ni el entusiasmo aun con el marcador en contra y sólo adoleció de falta de rematadores en el ataque.—C.

EL GRUPO ANDALUZ ES EL MAS DISPUTADO

En la tercera división, los cinco grupos llevan una marcha similar, con equipos muy destacados y únicamente en el andaluz la lucha por los primeros puestos es más difícil y dura.

En el primer grupo, el Caudal de Mieres lleva una ventaja de seis puntos sobre sus más próximos seguidores y ya puede contar seguro con un puesto clasificatorio. Leonesa y Juvenil se disputan el segundo puesto sólo amenazados por el Avilés a un punto de distancia.

En el grupo segundo, Huesca y Logroñés van codo a codo pero con la ventaja sobre el tercero de cuatro puntos; lo que hace que sea difícil el alcanzarlos en lo que resta de competición. En el grupo catalán, el San Andrés, club filial del Barcelona, marcha con tres puntos sobre el Tortosa y cinco sobre el Jativa, por lo que es difícil que sea ya inquietado.

El grupo cuarto tiene como «leader» al Toledo, muy destacado y en segundo plano al Imperial murciano y al Naval. Los toledanos también pueden estar seguros de clasificarse.

En el grupo quinto, la lucha es más igualada. El Melilla por ahora va en primer lugar, pero tiene muy cerca al Ceuta, Huelva y Betis, equipos de la misma potencialidad y que pueden rebasarle al menor descuido, ya que la distancia de uno y dos puntos que llevan entre sí los cuatro clubs, son fáciles de salvar.

Dicen que España quiere jugar dos encuentros en Brasil

EN CASO DE EMPATE CON PORTUGAL, FRANCIA ORGANIZARIA EL TERCER PARTIDO

LISBOA, 12.—Informan de Río de Janeiro, que, según el «Diario del Pueblo», una personalidad presentó en Río credencial de la Federación Española de Fútbol. Se afirma que la selección española desearía disputar dos partidos en el Brasil antes del campeonato del mundo y se refieren a la eliminatoria previa con Portugal.—(ALFIL).

FRANCIA ORGANIZARIA EL DES-EMPATE

LISBOA, 12.—Telegrafían de París que la directiva de la Federación de Fútbol francesa aceptó la organización de un tercer encuentro España-Portugal, para la Copa del mundo, para el 23 de abril, pero sin comprometerse a que este encuentro se dispute en París.—(ALFIL).

VICTORIA DEL RACING ARGENTINO

RUAN, 12.—Se ha jugado el partido de fútbol entre el Racing de Buenos Aires, y el Ruan. Ganaron los argentinos por 3-1.—(ALFIL).

BOXEO EDUARDO LOPEZ, NUEVO CAMPEON DE ESPAÑA DE LOS PESOS MEDIOS

Venció por puntos a Soldevila

MADRID, 12.—Eduardo López se ha proclamado campeón de España de los pesos medios al vencer por puntos al catalán Soldevila, en la velada de boxeo que se ha celebrado esta noche en el frontón Fiesta Alegre. La pelea fué muy igualada y emocionante.

El triunfo de Eduardo López ha sido merecido por el pundonor, el coraje que ha puesto en la pelea, a pesar de que la diferencia de puntos haya sido estrecha, que alguien pudiera pensar en la decisión de combate nulo. La pelea tuvo dos fases: una, de neto dominio de Soldevila que se desarrolló en el ring con más aplomo que el aspirante; esta fase culminó en el sexto asalto, cuando un ataque de López se vio súbitamente frenado por una contra de derecha que tumbó al aspirante por la cuenta de nueve segundos y esto fué lo que perdió el combate. En este momento esta esperaba el momento oportuno para colocar el golpe decisivo, el aspirante se refugió en un alarde de voluntad y consiguió en la segunda fase del combate—lo que nadie esperaba, reaccionar de forma formidable, crearse al costero recibido y remendar el handicap, en su caída hasta lograr una arrebatada pero merecida victoria a los puntos. El público acorrió con verdadero entusiasmo el fallo y ovacionó largamente al nuevo campeón.—(ALFIL).



SOLUCION, por Miranda
—¡Al Granada le falta conjunto!
—¡Pues que fiches a «conjunto»!

TENIS SE PROCLAMO MASSIP CAMPEON DE FILIPINAS

GANO A AMPON EN UNA FINAL DE TRES HORAS

MANILA, 12.—El jugador español Pedro Massip, ha ganado el Campeonato de Tenis de Filipinas. Massip venció en la final al campeón filipino Felicísimo Ampon, por 6-4, 2-5, 3-6, 6-3 y 5-1. Ha sido un encuentro muy reñido y emocionante teniendo que jugarse cinco «sets». Presenciaron el partido más de 4.000 espectadores, que siguieron con vivísimo interés el desarrollo del juego, principalmente en sus dos últimos «sets». El encuentro se había puesto a 1-2, contra Massip, por lo que la afición ya creía que ganaría Ampon. El quinto fué fácil para Massip, porque su contrincante se mostró más fatigado después de cerca de tres horas de juego.—(ALFIL).

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

MESTALLA, 3

¡Asombroso!!
COMO ANTES DE LA GUERRA!
Zapatos de señora desde 10 pesetas
Zapatillas desde 2 pts.

¿Cuándo? ¿Dónde?
DESDE HOY LUNES, EN
ALMACENES
SAN LUIS
Plaza de Bibarrambila, 12

20 JORNADA

PRIMERA DIVISION

RESULTADOS

R. Sociedad, 2; Barcelona, 4
Oviedo, 0; Coruña, 2
Valencia, 5; Sevilla, 0
Málaga, 5; Tarragona, 1
Celta, 1; At. Bilbao, 1
Español, 0; Valladolid, 4
At. Madrid, 5; Madrid, 1

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.
Madrid	20	8	8	4	44	34	24
Celta	20	11	2	7	47	37	24
At. Madrid	20	11	2	7	52	41	24
Valencia	20	9	5	6	55	31	23
Valladolid	20	8	7	5	42	29	23
Coruña	20	8	7	5	34	26	23
Bilbao	20	9	4	7	51	50	22
Barcelona	20	10	1	9	55	40	21
R. Sociedad	20	7	6	7	51	37	20
Sevilla	20	8	3	9	46	48	19
Málaga	20	6	4	10	39	46	16
Español	20	6	4	10	33	53	16
Oviedo	20	4	5	11	25	51	13
Tarragona	20	5	2	13	25	78	12

GRANADA, 1

MAQUINAS DE SUMAR y CALCULAR

Deseche métodos anticuados y caducos

DEFIENDA SUS INTERESES!
utilizando medios modernos y eficaces

M. Fernández Carmona

Reyes Católicos, 27-29 Entresuelo
Teléfono 2372

BASCULAS METALICAS TODOS TIPOS Y CLASES

Maquinaria "CREM"
Plaza Piedra Santa, 14. Granada

SEGUNDA DIVISION (SEGUNDO GRUPO)

RESULTADOS

Salamanca, 2; Hércules, 0
Mallorca, 3; Murcia, 2
Mestalla, 3; GRANADA, 1
At. Tetuán, 4; Córdoba, 0
Albacete, 5; Levante, 1
Línense, 1; Alodyano, 2
Cartagena, 1; Plus Ultra, 1
Elche, 4; Castellón, 0

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.
Murcia	22	13	2	7	60	36	28
Plus Ultra	22	12	3	7	51	45	27
Mestalla	22	11	4	7	38	36	26
Alcoyano	22	12	2	8	50	36	26
Córdoba	22	10	4	8	49	43	24
Albacete	22	10	3	9	58	37	23
GRANADA	22	11	1	10	52	35	23
Tetuán	22	10	3	9	38	29	23
Elche	22	10	3	9	38	48	23
Salamanca	22	11	1	10	44	61	23
Hércules	22	9	4	9	45	36	22
Línense	22	8	5	9	58	49	21
Mallorca	22	9	3	10	41	44	21
Levante	22	4	8	10	29	62	16
Cartagena	22	6	1	15	37	56	13
Castellón	22	5	3	14	20	55	13

Tendrá más valor su dinero si lo emplea en la GRAN QUEMA

Moisés

Vea algunos precios de artículos que quema hoy:

Popelín para camisas, a 10'90
Otro de magnífica calidad, a 13'75
Camisas de seda, de 100 ptas, a 68'00
Pijamas, camisetas, corbatas. Miles de corbatas con extraordinarios descuentos.
Colosaj realización de gabardinas

A 390 PESETAS OCASION UNICA! ya que

Moisés
de temporada a temporada no quiere que le quede nada.

16,5 grados, la temperatura máxima de ayer en Granada

Según datos del Observatorio de Jartula, la temperatura máxima del día de ayer, fué de 16,5 grados a las 16'20 horas. La mínima, 12 grados, a las 9 horas. Presión, 906'3 milibares. Kilómetros recorridos por el viento, en las 24 horas, 90, con dirección dominante Oeste. El sol salió a las 8'6 horas y se pone a las 18'13

Linimento DAURO "Embrocación" AL SERVICIO DEL DEPORTE